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ACTA SESIóN ORDINARIA NO ,I6 2OI7
CONCEJO IVUNICIPAL DE CONCEPCIÓN

En Sala Reun¡ón de Alcaldía de la Mun¡cipalidad, a 4 de mayo del20l7, s¡endo las 12:08 horas,
se da por inicieda la Sesión Ordinara del Concejo lvunicipal de Concepción convocada medrante
Decreto A cá dicio No 356 del 28 de abr I del 2017

PRESIDENTE: SR. PRESIDENTE
ALVARo oRTtz VERA

SECRETARIO: SR. SECRETARIO MUNIC¡PAL
PABLO IBARRA IBARRA

HORA DE lNlClO: l2:08 HORA DE TÉR ]INO: 13:55

CONCEJALES ASISTENTES
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PATRICIA GARCIA MORA

RICARDO TROSTEL PROVOSTE

JAIIVE ¡./lONJES FARIAS

CHRIST¡AN PAULSEN ESPEJO. PANDO

FABIOLA TRONCOSO ALVARADO

E[¿'IILIO ARMSTRONG DELPIN

JOAOUiN EGUILUZ HERRERA

HECTOR iV]UÑOZ URIEE

ALEX ITURRA JARA

st

x

X

x

x

x

x

X

X

x

X

NO

TABLA DE MATERIAS

1 - Cuenta Presidente del Concelo M!nicipal

2. lnforme de Gestón Adminisfatrva.

3.- nforme de Com s ones
- Comisión de Normativa, Gestión [¡Lrnicipa y Régimeñ lnlemo No 3 det 18 de abril de 2017
- Com s ón de Hac enda No 14 del 27 de abr I de 2017
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Srta. Presidenta del Concejo Mun¡cipal de ConcepciónJ Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado

Conceja es por favor es prdo ponerse de pies para dar inic o a esta sestón
Enel norñbre de Dos, de a Patria. y de la C udad de Concepción dar¡osincoal Concejo Ordinario
de dia 4 de mayo de 2017 Gracas.

Punto 1 - Cuenta del presidente del Concejo Municipal, cor¡o me pude dar cuenta, fue enviada hace
unos minulos a nuestros coreos personales

Sr. Secrcta o lVun¡cipalde Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra

Muy buenas tarde Sta. Presidenla, concejales, funcionarios, Público Presente en gestiones
Admin¡strativas, tenemos los siguientes temas

DIRECCIÓNFECHA fVATER]A
REMITE RESPUESTA A CONCE]AI NTGRETE SOBRE SE REALICI
ALGÚN IPo DE INTERVENCIÓN EN sEcfoR DE cALLEs
CASTFIION, COIO COIO, PR IO.CRUI, DO\DI FSTÁN

UBICADOS LOS TDIFICIOS PLAZA MAYOR, YA QU€ LOS

VECINOS HAN COMUNICADO A EXISTENCIA DE UNA PLAGA DE

ROEDORES, DESDE LA D RECC]ÓN DE MED O AMBIENTE

77 /1L.O4 .2Al MEDIO AMBIENTE

CONCEIALES

19117 .M .2017 MEDIO AMBIENTE

coNcEtAt-Es

SECMUN

CONCE.IALES

SECMUN

CONCEJALES

REMITE RESPUESTA A CONCE.]AL MONJES SOBRE SE REALICE

ALGÚN TIPO DE DESRAfIZACIÓN EN LOS ALREDEDORES DE

AURORA Dt CHILI, YA QUT POR .OS TRABAIOS QUF AILÍ SF

ESTÁN REALIZANDO HA HABIDO VARIAS qUEJAS DE VECINOS

POR PLAGA DE ESTOS, DESDE LA DIRECCIÓN DE MEOIO
AMBIENTE.

656 /A2 .O5 .2017 REMITE INFORME sEGÚN ARTÍCUTO 8 DE LA LEY 18,695
SOBRT ADIUDICACIONTS Dt LAS LICITACIONFS PÚBTCAS,
PROPUESTAS PRIVADAS, OE LAs CONTRATACIONES DIRECTAS

DE SERVICIOS Y CONfRATACIONES OE PERSONAL EFECTUADAS

ENTRE EL 17 At 21 DE ABRIL, DESOE LA DIRECCIÓN DE

ADMINISIRACIÓN DE SALUD

657 /O2 .O5 .2077 REM TE RESPUESTA A SOLICIfUD DE CONCEJALA TRONCOSO

SOERE CIERRE DEL TRAMO CORRESPONDIENTT A LA

PROLONGACIÓN DE CALLE FREIRE PONIENTE ENTRE AVENIDA
PASCUAL BINIMELIS Y AVENIDA ZAÑARTU DESDE D RECC]ÓN

DE OBRAS MUNICIPALES,

658/02 .A5 .2011 SECMUN

CONCEJALES

SECMUN

CONCEJAI-E5

SECMUN

CONCEIALES

REMTE RESPUESTA A SOLICITUD DE CONCEIAL EGUILUZ

SOBRE POSIBILIDAD DE INSTALAR REDUCTOR DE VELOCIDAD

EN CALLE ALONSO OVALLE A LA ALTURA DIL NE 128, DESDE LA

DIRECCION Dt TRANSI'O Y IRA\SPORTI PJBLICO,

REMITE RESPUESTA A SOTICITUD DE CONCEJAL MUÑOZ
SOBRE MAL ESTADO DET PAVIMENTO EN CATLE FREIRE, DESDE

DIRECCIÓN DT STCRTTARIA OE PLANIFICACIÓN

REMITT RESPUESfA A SOLICITU DE CONCE.IAL PAULSEN SOBRE

REALIZACION DE ¡NSPECCIóN A LAS CANCHA DE NONGUTN

PUESTO QUE NO SE ESfARLAN CUMPLIENDO CON LAS

MEDIDAS ADECUADAS PARA ET OESARROTLO DEL DEPORTE,

DESDE LA SECRETARIA DE PLAN ICACION

659 /02.05.2017

660/02 .A5.2017
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39s /O2.OS .2077 DAO

CONCEIALES

DAO

CONCUAI,ES

REMITE RESPUESTA A SOLICITUD DE CONCE]AL EGUILUZ

SOBRE MULTAS CURSADAS A DIMEN5IÓN S,A,, DURANTE LA

EIECUCION DE SU CONTRATO, DESDE LA DlRECCIÓN DE ASEO

Y ORNATO

REMITE RESPUESTA A SOLICITUD DE CONCEJAL NEGREfE

SOBRE LA VIGENCIA DE LA NUEVA EMPRESA DE ASEO Y tA
APLICACIÓN DE MULTAS POR FATENCIAS EN EL SERVICIO,

DESDE LA DIRECCIÓN DE ASEO Y ORNATO

396/02.O5.2077

Sta. Pres¡denta del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fabiola f.oncoso Alvarado.

Ivuchas gracias Sr. Secretario, vamos aprovechar tambréñ á instancia de saludar los alur¡nos de
cuarto rnedio del Liceo Rebeca Matte Bello. este histórico establecimrento cle la Comuna, y saludar al
profesor que los acornpaña y espeÉños que esta sea una bonita expenenda en cuanto á conocer las
drslintas repart¡c¡ones Municipales, como luncioña las internamente la f\¡un crpalidad asl como
también el Concejo I\runicipal, lambén saludar al señor [,loreno que es el encargado de la Of¡ciñá de
le Juventud, por perm tir este tipo de niciativa. Nos acompañan acá Valentina, Jannys, Patricio,
Damián, Daniela Javier. lgnacio, Joseam, Sebastáñ, Kevin, Cristóbal, y el profesor Roberto Escares.
para todos usledes un gran saludo de parte del Concejo Municipal

Pasamos a Punto N'3 de la Tabla, que es iñforme de Comisión en prirner lugar, es Comisión de
régimen interno No 3 del 18 de Abril del 2017 cuyo Presidente es el Concejal Chrislian Pausen,
Concejal usted nos puede hacer un resur¡en y dar cuenta de su Comisión

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Christian Paulsen Espejo -Pando

Esta Comisión esta princtpalmente orientada como ustedes saben me estoy refiiendo a nuestras en
Vsitas, a temas que en definitiva, Ie correspondeñ fundamenta mente al ma¡ejo de las actividadés
Adm nistrativas internas del f!,lunicip o, y muy particularmeñte a lo que corresponde a los Concelales,
sus ¡nquetudes en o que d¡ce en relación con su manejo y con la forma que el Concejo puedé
desarrollar de mejor manera su labor, y para ello entonces esta esta Comisión, s ñ perjuicio que es
bastante rnás amplia, habida consideración a que también está inmersa en la búsqueda del
cumpliñiento de muchas decsones que há tomado el lvluncpio en sLr desarrollo, temas como las
Ordenañzas que en fi¡, en defiñiliva, si no pertenecen eslriclamente a otra Comisión, se abordan a
través de esta Corñsón lá priñerá de ela es , soamente voy a explicar muy sor¡eramente el
coñlenido de acla que ustedes tieñen en su poder drce re ación con los estacionam entos, que es un
tema bastante importa¡te puesto que es la posibrldad que el Concejal pueda lener acceso á ello, y

tener una suerle de comodrdad, y al mismo liempo de facililación pará la labor que realiza, y áqui
hay una serie de decrsrones, pero lo más imporiante es que se han reservado a lravés de un decreto,
firmado hace algunos dtas, de la ubrcación de os ocho (8) estacionamientos que correspondeñ a este
Concejo, y de hecho en el curso del dia de hoy, en la mañana, se eslán tomando las medidas para
que haya una suerle de nominación en tereno mismo, en el lugar de estaconamiento de esta
reservá corespondiente, además de una lista con los nombres de los rñiembros de este Concejo para
efecto que los guardras que deben distr buir los estacionarñientos, puedán tener mucha claridad, sobre
dcha materia. tambrén. se señaló que va heber una suerte bastante ex tristes en el tema y todos
aquellos que de una u otra manera tienen posibilidad de estacionarse, tendtán una ta¡eta, aparte de
nosotros qLe debemos tener nuestra credenciál yqueendefinitvaesonossarvetar¡biéndeelemento
para podet ocupár el ugar que se nos ha rndicado, respecto a credenciales. no hay problenas eslán
en proceso de desarrollo hay algunas fotogralia que se nos están pidrendo para los efectos, diganos
que podamos tener un documento que faciite nuestra gestón, y al msmo tempo hemos tenido
problemas vinculado a la placa que se eñ los Vehículos, se nos ha señalado que hay algún problema
co¡ Contraoria, nos patece sumamente extraño una observación que hizo mi vecino aqLrí presente
Emilio, señalando que le parecfa muy extraño que Contraloría objetere la identifcación de los
miembros del Concejo y sls respectivos vehicuos y esperamos que eso se subsane, po¡que es un
elemento muy rrnportanle en muchas oportunidades pára fecil¡tar ás lareas de los Conceja es
accediendo a los lugares que eventualmente que se requiera s! presencia para efectos de brindar uñ
mayor apoyo a los vecrnos a los vecino a los que servimo§ hay otra sefle de olras tareas que eslán
consideradas en e acta y quesonde r¡enor re evancia, temas administrativos. por ejemplo hay alli le
ñeces dad de desburocratizar as tramitecones que de una u otra manera afectan a los membros de
este Conceio. y de ahí que una cantidad importante de estos temas que están vinculados
fundamentalmente a os cometidos funcionales que son relevantes y la lardanzas y la decsón de
esta matefla, probablemente podrían eliminarse o minimizarse en la medida que en los pasos a
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seguir, sean racLonales y r¡ás acelerados a este respecto eso está en proceso de estudios, también
se han ana izado otras materias que ustedes van a poder observar aqui precisamente en este
documento y finalmente el tema de fondo que fue propuesto fundar¡eñlalmenle por e Conceja
Egurluz, y d ce en relación de le Comisión de Fisca izac ón a solicitud del mlsmo y que fué ane izeda
en detalle. hubo alta pa.ticipación en puntos de v sta respecto a estas rnaterias, y ustedes pueden leer
en detalle, y en los aportes de cada uno. pero en deli¡itva la mayoria estuvo por señalár
precisamente a Comisión de régimen interna La que en medida que ias otras cada una de ellas tiene
facultades abordar la temática de flsca izacón en sus respectivos rubros tenga la posibilidad de
fsca[zar también de enfrentar esta materia yo creo Presidenta, que con esto bastaria en ineas
ge¡erales, porque por eso tienen el docur¡ento en su poder y darle ectura personal, y hacer las
observaciones, sr no es en este Concejo en el Próximo. y yo quisiera señalar que en el últir¡o lerna
rnteresanle que se explayen habida cons deración, que es un tema de ir¡portanc a desde el punto de
vista del proceso de partcipación en este concelo, eso seTia en línea generales lo que podriamos
agregar a la cuenta que tienen en su poder los que les lLego.

Sta. Presidonta del Concejo Mun¡cipal de Concopc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

fi¡uchas gracias presidente, en atención a esta Comis ón, alguien más desea hacer uso de la palabra
ConcejalJoaquín Eguiluz. tiene la palabra.

Sr. Concejal de Concepción, Don Joaquin Eguiluz Herrera.

Como bien menciona el Presidente de Corrisióñ interna se llevó a votación un punto que a raiz de
una propuesta mía, y de la creación de la Com s ón de a fiscalizac ón. soiicitud que vengo pidiendo,
hace r¡ás de un año, que de llevo a votación que se rechazó, por cuatro votos a uno, vote yo a fávor
y en conlra los Concejales García, frosle, Armstrong, y Pausen, como esto se rechazó, en estriclo
rigor tamb én deb era, s seapruebaelacta,sedarlaporentend¡doqLreseapruebalávotacónquese
hizo Comisión. lo que se voto fue la creación de la Comisión de fisca ización, y a raíz de esto r¡ismo,
corno se rechazó, yo propuse que Ia Comislóñ de normativas de géstión Munlclpal y régimeñ interno
pasara a tener un tercer apelido, se llamara Normativa de gestión Municipal, régimen interno y de
Frscalización, para pode¡ conversar en esas reuniones temas que son bastante importante, y que en
muchas veces en otras comsones no se pueden ver con la celendad que en ocasones se amerta,
por ejemplo, ya que eslá en el acla, yo puse el eremplo qLre. en que comisió¡ vamos a poder revrsar
los dictámenes de Contraoría que sañcioñan el abuso por parte del Alcalde, en e usodesuimagen
en la publicidad N4lnicipal, sanción que ha llegado por lo menos en dos o tres dictámenes referente a
distintas acciones que la adminrstración o el Alcalde ha ins stdo en realzar y asi como eñ ese orden
de cosas se hace necesario una comisión de fiscal¡zac ón. y como se rec¡azó, vuelvo a proponer que
le ponga esle tercer apell¡do a la comisrón de lde régrñen interno. y que tenga iñtegradá la palabra
Fiscalización para poder invocar a esa poder tratar a gunos temas que son un poco más de icado o
que son de urgencia por la premura del tiempo que muchas veces, los mismos dictámenes de
Contraloria no invocan, por ejemplo temas de sumario, tenemos sumarios que están bastante
atrasados hay un montón de sumarios qLre están ordenados por Conkaloría, y que desconoceños el

estado y qle también pudiesen ser revisados en esta comis¡ón independiente de agunos temas
puntuales, por ejemplo lo que paso con la cancha de estadio, que se vio en la Comisión de deporte,
hay temas como esle, como el que yo les digo, el abuso del Alcalde de parle de la publc dad que

hace de si mismo, con su imagen, con tondos lvlunicipales, y este oko tema como los elemp o que

estoy poniendo, eñtonces, propongo que se vote, y que se decida si se le puede poner, que se le
ponga el apelido de fiscalización a le Cor¡isión de normativas de Rég men lnterno.

Sta. Pres¡denta del Coñcejo Mun¡c¡pal de Concepclón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Antes de eso, yo quieao que coloquer¡os un poquito eñ orden el tema, nosotros acá estamos votando
Lrn Acta de ¿cuerdo a Lrna Comisión, en donde panrclpo un número determinado de Concelales, y se
legó tambén a un número determinado de acuerdo, por lo tanto venir al Coñcelo lvunicrpal a tratar
de modifrcar el Acta no me parece si hacer la mención. y esto lo hágo cot¡o presdenta de una
Comsón que no estoy de acuerdo con agregar a acla. el tema acoñserado por el Concejal Eguiuz,
son temas que se pueden tratar precsamente en la Comisión de concejal Palsen en la parte
normativa. calza cada uno de esos temas, vaños pareciendo al Parlamento que hace com siones por
lodo. y finalmente no tienen nrnguna capacidad reso utiva y de fiscálización, eñ álgún momento acá se
cteó una comsón de la Juventud, no pasó nada con esa Com¡stón de a Juventud, quedo votada
entonces , ¡o encuentro senlido a crear más Cornisiones. cuando, por sé, nosotros los Concejales la
Ley nos indica la función fiscalizadora que además ya estamos haciendo uso de ella, en ceda uña de
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las Comrsrones y qLre no son menores, ógrcarnente en la medida eñ que alguien pueda presentar
algún tema de que debe ser tratado, como cuerpo de Concejales, existe el condlcto regular o para
poder acercarse al presidente de la Comisióñ respectrva, para que pueda citar a una Comisión en
donde se pueda i¡cluir algún tema que esté generando duda , o que se crea que no está incluido o
que no se ha katado en ninguna Comisión y eso por lo meños lo con el tema de la cancha,
apropósrto nos corresponde ,esluve coñversando con Eric Tiller¡a, ños corresponde la próx¡m¿
semana haceT otra vrsrla en terreno al estadio, para ver cuáles son los avances que luvimos con
respecto de lá última reunión. por lo meños es esa r¡i opinión a respecto de porque no estoy de
acuerdo no pasa por un tema de no poder fiscalizar, ni nada srno qué pasa. que sena sumar una
Cor¡isión más, y restade peso al resto de las demás Comsones, Concelal Paulsen y después
Concejal Trostel.

Sr. Concejal de Concepción, Don Christ¡en Paulsen Espeio-Pando.

Yo quisiera aclarar algo muy breve, la verdad que al final e tema que p ánléo Joaquln, está vinculado
coñ lo que tu estas señalando Fabiola que casi es lo mismo, en el sentido que e¡ ausenciá de otra
Com s ón, estamos lodos de acuerdo, se pudieran tratar temas at ngente al rubro flscalización en la
Com s ón que estamos haciendo mencióñ, asl que hay una coincidencia p enamente a este respecto
de lo que drce a Presidenta. pero el único tema dist nto es que se incluya lrn nombre adicional. qLre
puede que no sea necesario, me da la ¡mpresrón que la ideá eta que no era necesario habida
consideración que se iba a desarro lar a tarea como la presidenta dlce, y como también propone
Joaquín asique estamos en una discusión que yo cteo que estarlá saldada, savo que agregarle uñ
nombre a la Comisión a la que estamos comentando.

Srta. Presidenta del Conceio Municipalde Co¡cepción, Ooña Fab¡ola Trcncoso Alvarado.

Conceja Trostel

Sr. Concejal de Concepción, Don R¡cardo Trostel Prcvoste

Buenas tarde, un saludo corno ya se ha hecho a los chiqu los del Liceo Rebeca Matte Bello. que nos
acompañan. yo fui uno de los que efectivameñte se opuso a lo que plantea el Concejal Eguiuz en
que existen hoy alrededor de 11 Com¡siones por pade de este Concejo de os diversos temas que se
tratan desde la Municipalidad, estamos hablando por ejemplo, Educacióñ Salud, Emprendimento y
tursmo, Desarollo Social. Depoñe, Etc. Tenemos una amplia gama, de IVIedio Ambiente, que de
hecho ayer tuvimos Cor¡isión al respecto. tenemos una amp ia ga¡ña de Comisiones, y de por si a
función delConcejal como parte, para que sepan los muchachos. una de as principales funcioñes del
Concejal jLrstamente es fiscalizar, y a través de estas Comisiones .yo caeo que el Concejal es donde
mejor ejerce su labor fiscalizadora, por o mismo qlre yo me opuse a esta Cor¡isión. en el sent¡do que
ya existe diversas Com s ones en que espec¡fcamente se pudiera fiscálzar la labor Muniqpal, ahora
b en, efectivamente pudieran haber d¡sc!s ones, Írente a cleatos dictámenes, o informe de ContralorÍa
que pudieran ser más generales, y en ese sentdo los más generales yo, como también lo plantee en
la Comsón, no es necesaro que se trale de una Comisión separada s ya existe esta comisión de
régimen nlerno, en ese sentido estoy de acuerdo, quzás el modifcárle el nombre, es un lema
estético, más allá de lo que efectivamente podfamos hacer como Concejales fina mente en la
práctica podlamos analzar estos dctámenes con estos nforme de Coñtraloria en la Comsón de
régiñeñ interño, siñ ñecesidad de cambiare el nombre, más que nada por un tema estético, esa fue
más o rñenos mi argumenlación en la Comisión de régimen interno uy evidentemenle la mantengo y
coinc¡do con la presrdeñta delConcejo.

Sta. Pres¡denta del Concejo lllun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Concejala García Concelal Egu luz, Concela Arr¡stroñg y Concejal f\ruñoz

Sra. Concejala do Concepc¡ón, Doña Palr¡c¡a Garcla Mora.

Un saludo a igual a losjóvenes de acá del Liceo Rebeca Matte. especalmente sison lvlunic¡pales, que
yo considero que es el últmo eslabón fisca. estando totalmente de acuerdo con Ricerdo en este
aspecto, debrdo que nosotros de por si ejercemos la función fscal¡zadora, entonces nosotros le
manifestamos al Concejal que expuso esta ¡dea que por tener nosofos esa func¡ón no habia para
que nosotfos ampliarlo a otras facultades más, porque a nosotros nos cofesponde fiscalizar y
cautelar lo que pase dentro de la l\¡unicipa idad ahora, lo que nosokos expusimos lambién, esque,
ño sé si, perece qle ya lo planteo Christian, en el sentido que nosotros nos un mos por un oblet¡vo, y

5



Sta. Presid€nte del Concejo lVunicipel de Concepc¡ón, Doña Fablola Troncoso Alvarado

Segunda nlervencióñ Conceja Egu uz.

Sr. Concejal de Concepción, Don Joaquin Egu¡lu2 Herrera.

Solamente queria aclarar, que después de la opinión de la Presrdenta sobre m iñterveñcroñ. voy a
leer. literalñente, Joaqu¡n Egu luz, reilera, que no sabe cuál es el problema en la creacón de la
Comrsrón, el cambio eñ la insttucionalidad se hizo, y se hace so o cañbiando el Reglamento interno.
señala que sl su propuesta de a creacióñ de la Comisió¡ fiscalizadoÉ no es aprobada, propone qle
se le agregue al nombre de esla Comisión Normativa gestión lvlunicipal Régimen interno que se le
sume y fiscalizac ón, eso es solamente un cambio, agregafe un par de palabras, lo que pasa es que
se dijo que yo estaba proponieñdo otra cosa, estar¡os votando el Acta y se trató de desvirtuar lo que
yo estaba proponiendo que a raiz que si no se quieren más Comisiones, se les agreguen a facultad
dé poder convocar a la Comisión de Régimen lnterno, que lambién para poder elercer labores de
fiscalizac ón cor¡o lás que mencione, que algunas véces no caben dentro de oka Cor¡isión, como los
Sumaros pendienle, como los d¡ctámenes de Confaoria, que sancionan el uso reiterado de
publicidad del Acaide, como por ejemplo, algunas veces de Contralorla también que se hizo a
consu ta públic¿. aparecó el delegado de Barrio Norte. hab ando en cont¡a de dos Conceja es, y no se
hizo nada, eso lambén nos compete, uñ poco de solidar¡dad entre nosofos mismos yo también e
señale que po. prob emas de estacronamrento, sier¡pre existido problemas de estacionamienlo. y el
problema se soluconó cuando yo me ernpecé a estacionar en el estacronamiento del adrninrstrador
Munrcpal. ahí se desocuparon todos los estacionamaentos de os Conceiales, no lo ocuparon más
entonces reitéro agreguér¡osle fiscalización. a a Comisión de Normatva. y en esa Comisión
podemos revisar las materias que no se encuadren en las comisiones que ya existen y si hay
Comisiones que no funciones, eso no es culpa de la Comis ón de fiscalizació¡, o si se crean, o citan a
Cornisión ejemplo de Educación, y llegan tres Concejales, eso tampoco es culpa de la Comisión
fiscalizadora, o que no sesionen o no sesronen, eso tampoco es culpa de , meTamente es agregar a a
normalzación de Normativa de Régrmen lnterño pará poder tratar temas que no caben dentro de
otros y que soñ de ñterés de la Coñuña y de los Recursos Municipales

Srta. Pres¡denta del Conce¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado

Tiene derecho a su intervención el Concelal Armstrong.

Sta. Pres¡denta del Conc€jo Mun¡c¡pal de Concepción, Doña Fab¡ola froncoso Alvarado.

Concejal Héctor N,,luñoz

Sr. Conceialde Concepc¡ón, Oon Emi¡¡o Armstrorg Delp¡n.

En relación a este mismo tema planteado, y un poco para lustrficar mi voto también, dentro de la
Comisión nosotros somos fiscalzadores por definición por Ley, y es uno roles que nos defne la
Ley, y ejercemos nuestro rol y no soo en una Comisión especffica al respecto, incluso podemos
solicitar iñfornacióñ a cualquier ente de la I\,4un c palidad, para esos efectos, y por lemas especificos
de f¡scalización , las lratamos en Cor¡isiones respectivas especfficas, los temas más generales e
lcónicos pueden ser tratados en a Comisión de régimen interno. me parece que si agregamos un
nombre a una de las Comis ones estare¡nos restr ngiendo nuesko Ro general a una Comisión.
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ese objetivo es melorar la Caudad, ahora, denko de la I\runicipalidad te¡emos que tener, d¡gamos que
oo tenemos que tener muchas trabas burocrática, para podernos conun car entre nosottos, y yo cteo
que de repente hay temas que son l]rgenle, si son urgente y requieren hablar con el Alcalde, tenemos
que hacerlo, y hay que bLrscar la instancia para que asl se dé, yo creo que no es necesario r¡ás
Comisiones, qle nosotros eslamos bien asi, que si necesilamos por el bien de la Ciudad, hablar con
el Acalde bueno, lo tenemos que pedk, exigir, como sea la palabra, por ahora debe ser asi.
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Sr. Concejal de Concepción, Don Héctor Muñoz Uribe

Yo creo que este lema empezó por elConcejalEguiuz qle pidró crear la Com s ón de fscahzación en
un Concejo [¡unicipal, y Ahí nosokos acordamos derjvarlas a comisión de Régimen tnlemo, que se
revisara y se votara ya lo r¡ejor, coresponderiá votareso acá, o no nosé, ahi, depeñde. porque fue
lna propuesta hecha por un Concejal, que no abarca foñdos lvlunicipales que serla bueno que se
vote en el Concejo y hay una segunda propuesta que sr eso no fuera asi, a Comrsrón de Régimen
interno, para no formar más Comisiones, tambié¡ tuviera el Ro de frscalizacrón que seria bueno
definirlo hoy día para no seguir con este tema, pero concuerdo con los colegas Concejales, que por
ejemplo, la acción de flscalización de concejo, nosotros podemos, por lo menos s¡ un tercio del
Concejo lo p de pedirle a un D reclor Munic¡pal q!e nos explique algunas s tuaciones en específicas, y
eso por o menos no se ha hecho siempre, yo creo que lener¡o§ qué ocupar esa acctón ftscalizádorá
que sale en elArticulo T9, letraldelaLeyOrgánica,oelArticu¡o80,apetcóndecualquerConcejat,
podemos tomar cualquier acuerdo para una acción flscalzadota. y eso yo creo que es bueno que o
hagamos, yo estoy de acuerdo que las Comisiones, son hartas, peto a veces hay temas qLle no van a
estar dentro de las Comisionés, dé las diez, u once que no están, por lo tañto, es bleno yo no estoy
en conlra de que haya otra Comisión de fiscalización, se le poñga el nombre de fscalzación de
Régimen lnterno en ese sentido, mejor zanjarlo hoy dia, o votando, o tomando una decisión definttiva
para este tema

Sta. Pres¡dente del Concejo Mun¡clpal cle Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso AlyaÉdo.

Vamos a dar la palabrá a Secretario Municipal, para qLre aclare ctertos puñtos esgrimidos. y entre
medo aprovechamos de despedrr a los alumnos de Colegio Rebeca ¡/atte Bello que ya nos
abandonan. y el Señor secretario nos va a ser mención de cor¡o como se pJanleó desde u¡ i¡icio la
cornis¡ón de Régime¡ lñterño, cuál es su génes s, y además de cuál es el reglamento que teñemos en
la Comisión

Sr. Secretarlo Mun¡c¡pal de Concépc¡ón, Don Pablo lbarre lbarra.

Presrdenta todo lo que está establecido en nuestro propio reglamento interno se estabecieroñ
once( 1 1) Comrsrones, que son la de Oeporte y Culture. Relaciones lnlernacionales Emprendirniento y
turisrño, lJrbanismo infraestructura. Salud, Educacón, Seguridad C udadana Hacienda, I\redio
Ambente Desarrollo Social, y la Úftima que fue también prodLrcto del trabajo propio que se dio
cuando se trabalo esté Reglamento lnterno que fue paate de la modificaciones que tuvo la Ley
Orgánrca de abnl 2014, que lustamente aumento las facultades fscalizadoras del Concelo
IVlLrnicipales en nuestro Pais, y se estableció que en cada Concejo debiese habajarse un Reglamento
lnterno, y de ahl surge este Reglameñto y surgen eslas once Comlsioñes y dentro de ellas está la
Comisión que todos lamamos de Rég men lnlerno. no pero me guslarfa especifcara, está Com sión
en si de acuerdo a nuestro Reglarñento se llama Corórsróñ Normatrva, porque se estableció a palabra
normatrva, o el concepto normativa es justameñte balo ese alero se iban a tratar temas propios a a
normativa Municipal. llámese la propa Ley Orgánica constitucional de lvlunicipales. llámese temas
relaconados co¡ los Estatulos Docente, llámese temas relacioñados con el estatltos de Salud
primaría, llámese temas relalivos ál Código del Trabaio, que tengañ que ver con alguna temas
vinculados al Municipio láñese témas ¡elativos a Dictámenes de Contralorfa, por eso se establecó
Normativas Gestióñ Municpal, justámente para tratar temas propios a la gestión lvlunicipal. lámese
PLADECO, lámese temas reacionados con pan de Salud. pan de Educactón etc. l\Iaterias qle
ustedes coñocen bastiante bien. y Régrmen lnterno que lustarneñte, bajo ese paraguas se está
trabajando temas más de indoe doméstco desde hace un lieTnpo desde et Concelo anterior se
habaja ter¡as con o expuesto recién por su presidente, como el estacionamento de os Concejales
corno las p ¿cas de los Concejales, cor¡o las credenciales de los Conceja es etc , ese fue el objetivo,
por eso que se definió de esta manera esta Comisión, haciendo u¡ poco de historia de lo que
trabajamos, gran paate de los que están aquí el 2014. cuando surgió esta modificación esta Ley
Orgánica, aclarar eso presidenta.

Srta. Pres¡donta del Concejo Municipal de Concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Concelal Paulsen.

1
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Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Chrislian Paulsen Espeio-Pando

Para los efectos de ia votacÉn yo mágrno q¡.re de aprobarse esta acta se aprueba también o que se
ha seña ado ahi, en definit va temas como lo que ha señalado Secretario l\¡uñicipal, eñtre los cuáles
está por cierto, materia de fiscalzación que no están vinculada específcamente alguna Cor¡isión,
también recaeria en esta Comisión y que a través de esta aprobación del acta y a través de o que
estamos señalando aqul y queda constancra también en las actas del Concejo se entenderian de esa
mañera. esaes mi impresión, y no es necesario digamos establecer la palabra exacta fiscalzación
habtda consensual que se entiende asi. y al señalar eslo. estamos, digamos, ncorporando lo que
estamos seaalaloo y aprob¿ndo a esle Conce o

La verdad. a go bien somero respeclo a esto, yo creo que en definitva uno, a func ón como lo d¡o el
Conceja Armslrong, de por sl un Concejaldebe fiscalizar, nosotros lo hemos hecho en a medida que
han habdo temas, que surgó de este Concejo internamente y lo hemos abordado, a ml no me
pareceria mal que se agregare un conceplo más a esta Comisrón que ya existe, puede ser
fisca ización o de control como lo hacen otras l\,,lun c pahdades estaba revisando que en a
[4unicipaldad de V ña del Mar precisamenle. no sé sr esta r¡asma Corn s ón que había se le agrego a
frase de Conkol para mieso noes prober¡a, pero ¡. creando más Comisio¡es de fiscalzácÉn. en el
enlendrdo que esa núeska labor de toda la materia, me parecería que eso sena sobre abundante eso
respecto a ese tema yo quise hablar al fina, porque queria plantear la rmpoatañcia que tiene para
nosotros, sobre lodo para lós Coñceiales nuevos. e tema de que aún no han sido enÍegado nuestras
placas de ¡os automóvies yo sé que esto ya fue conversádo pero de verdad que es urgente, yo he
tenido varios nconveniente para poder ingresar al estadio Ester Roa, para poder ingres¿r con mi
vehiculo a dependenca de la Dirección de Aseo y Ornato, pero en definitrva, los guardias o aquellos
que realizan labores de seguridad, que sn duda no conocen las labores de los Concejales más
nuevos , más lÓvenes, como es m¡ caso, tanto, yo quisiera manfe§tar se nos pueda informar por
escrto, yo sé que las credenciales ya están casi lstas, hoy dfa entiendo que vamos a tomar las
fotograflas. eñ eso tendrlan que estar en el tiempo próximo pero yo quiero que lo rñanifesteñ por
escrto, de cuando van a enfegar las placas patéñte, aderñás, Presidenta, yo estaba revisando, esto
está en elacta en el número dos,de este periodo Nlunicipal, de hecho en elacta dice que esto ya fue
enhegado, por tanto ya llevamos crnco(5) meses y la verdad qLre con lo que dice el acta con o que
pasa en la realidad se condice, hoy dia no ha sdo entregada la placa dentf¡cadora y entrendo que
estámásomeños Tésuelto yyoagradezcolasgestonesdel Secrelario fvluñicipal, que me ha rec¡bda
rnuchas veces. a propósrto de esto mismo, las placas patente aún no hay inforr¡acóñ, perdón placas
pata los vehiculos as¡ que so icito me pueda rnformar por escrito las fechas que esto se va a entregar,
espero y pido que sea lo r¡ás pronto posib e.

Srta. Pres¡denta del Concejo l\¡unicipal de Concepción, Doña Fabiola T.oncoso Alvarado.

Conceial Negrete, vamos a pedire nmediatañeñte a la D rectora de Comunicaciones que pueda
pasar a expicar en qué lugar se encuentra el trámte, para qLre asi quede en acta del Conceio
It4unicipal Concejal Troste

Sr. Concejal de Corcepción, Don Rlcardo Trostel Provoste.

Aprovechando que va rntervenar la Directora de Comunicaciones, en ta Comisión se habló que

Justamente para las placas de los vehlculos eslá detenrdo por un nforme de Contraloria que estaria
deteniendo esto, quisiera aprovechar la instancia para que ¡os acla¡ara esta situación s
efectivamente esto es asi y finalmente en que va
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Srta. Pres¡denla del Concojo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

¡,,luchas gracias, pasamos a votac¡ón Conceja Negrete

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Bor¡s Negrete Canales.
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Srla. Pres¡denta del Concelo Mun¡cipal de Concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Nos dan u¡r minuto, para que termrnen los concejales y de ahf responde todo de una vez, concejala
García segunda ¡ntervención y después Concelall\,'luñoz

Sra. Concejala de Concepcaóñ, Doña Patr¡c¡a García lllora.

Yo me remito a ácta de la Coñisión rñterña, por lo lanto que debe respetar la decisión que se tomó
alli y que no ha sido reftendada a ustedes, lo únrco que yo d go con reláción a Emilio y a lo mejor hay
alguna ¡nstancia que fa ta donde, que habría que blscar e¡ el reglamento rntemo, para ver si hay un
caso gTave, podernos reunir asi. con tuty, todos los Concelales y trater eL tema con su Alcalde al
frente. no sé si aguna instancia de esa natLrraleza, ya si hay, porque sr no, si nosotros les damos
más atribuciones a la Comisión interna. eslariamos. sobred mens¡onando una Com¡s¡ón sobre las
demás, entonces yo creo que las funciones que tienen son as que debe tener y se debe fl¡ncionar en
torno a eso, y repito, qle si hay algún problema que siempre los hay, que no está resuelto que se yo.
que puede pasar, dice Emilio. bueno tenemos que hata os en otras instancias en pflmer lugar, en
primer lugar.

Sr. Concejalde Concepción, Don Héctor Muñoz [rribe.

Señor Secretario me quedo uña duda respecto. porque nosotros siempre hernos discutido ter¡as o
algu¡a Ordenanzas, o algúñ leñas en especificos en alguna Comisión, pero siempre cuando
aprobamos el acta, aprcbamos qle lo que está escrito está bien no aprobamos necesariamenle los
puntos que discutimos en el acta, yo creo que hay que votar o aquí en Concejo aprobar e acta es que
o que está escrito está okey, eso se habló, entonces seria bueno para zanjar el lema es votar los
puntos que estuvieron en votación ese dfa en elacta.

Srta. Pres¡denle delConcéio Mun¡cipalde Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Se entiende que el aprobár el acta se esiá aprobando eso acuerdo, le damos la palabra después al
secretario para poder aclarar de qué manera vamos a realzar la votacón, Cec¡la Soto

Srta, Pre6¡denta del Concejo Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Ooña Fablola Troncoso Alvarado

Conceja I\¡! ñoz.

Sfta. Pres¡dénta del Concejo lúlun¡c¡pa¡ de Concepción, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Concejal Negrete

Sra. D¡rectora de Oirección de Comun¡cac¡ones, Doña c6c¡lia Soto Riquelñe.

Voy a ac¡arar dos punlos pr¡mero lo de las credencial. se nos presentó un modelo que era echo en
cuero, o un sirnilar cuero fue, que hubo que mandaflo a coñfeccionár y a ir¡prmir con una placa
metálica encima eso no es de un día para otro, demoro 20 días, tuvmos que por cotizar, y
obviamente trabajar con e mercado prlblrco, porque estamos obligados a e los, y yo, hace 15 días que
estoy solicitando a los Coñcejales, una foto trpo pasaporte, por eso tiene que ser impreso, junto con la
otra caratula para que vala al interror de la credencial. asi quede media presentable, que sea digna
de los Concelales, ahora respecto a la p aca metálica , hicimos las consultas, la verdad que en algún
miñuto, consideramos que no era tuición de la Dirección de Comunicaciones, porque no era de
nueslras funciones hic mos las co¡su tas a Control inte¡no, pero no a Conlralotia, y se nos tespondió.
que tratándose de vehículos paniculéres, no corresponde, por lo tanto nosotros no podemos nveñÚ
en una señal éi¡ca de jdentifcacaón de los Conceja es. s , de la Admrn stración Comuna¡
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S¡. Conceial de Concepción, Don Borls Negrcte Canales.

A ml me lama la ateñción, la verdad, eslas placas se entregan en todas las Comunas y en todas las
[,4unrqpalidades de Chile, el otro día estaba con una Conce]ala de la Comuñá de Coihueco, que no es
por menos preciar pero la envergadura que tiene la f\¡unlctpal¡dad de Concepción es mucho mayor
que esta Comuna. y ella tenia en su vehlculo su paca patente, clando fumos estaba en Santiago
hace un T¡es akás un Concejal del Bosque, su placá en su vehículo, entonces a mí me parece
extraño que Concepción sea la única Cor¡una que esto ño se pueda hacer y como la Directora de
Cor¡unicaciones dice que esto saió de Control yo prdo que venga el Director de Conlrol a
informarnos eso

Srta. Pres¡denta del Concejo Municipal de Concepción, Ooña Fab¡ola Troncoso Alvarado

Vamos a pedirle a la drreccióñ de Contro que pueda emtir uñ iñforme yo creo que tampoco sean
buenas las comparaciones. entend endo que los otros Municipao tienen los ojos puestos encrm¿, como
si lo tenemos nosotros en el dia a diá pero s yo creo que no habrla problemas que se pueda emitir,
para hacer la consuta a la Contralorla, obviamenle la respuesta es más Lenta y aparle que la
Direccióñ de Contro pueda em¡tir un nforme via escrita para que se acare la situación si es posible o
no. invertir recursos

Sr. Conce¡al de Concepc¡ón, Don gorls Negrele Canales.

Presidenta, s pudiera venir. seria ¡dea , para poder zanjar el tema

Srta. Presidenta del Coñcejo Mun¡c¡pal de Concepción, Doña Fab¡ola Troncoso A¡vaÉdo.

Vamos a seguir retrasando mucho rnás un tema de una consulta que se podria aclarar en otro
momenlo, e oirector de Conkol ya no está acá, la seguñda intervención de Conceja Armstrong, el
Director de Control nos va a decir exactamente o msmo que le manifestó a la D reciora, e¡toñces
lampoco le encJentto mayor lóg ca que verga aho-a

Sr. Conce.ialde Concepc¡ón, Don Em¡l¡o Armstrong Dolp¡n

Coincrdo que no es bueno invertir tieñpo del Concelo en estos temas tañ doméstcos, pero quiero
dejar dicho que me parece impreseñtabe que después de ses (6) meses todavia no tengamos
nuestros, sea cual sea la manera de pagado o no pagado, obvlamente que hay que acatar lo que diga
la Contraloría. pero no puede ser que leñgamos 6 meses y todavia no pase nada.

Srta. Pres¡denta delConcejo Municipalde Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarádo

Pásamos a votar entonces ahora

Sr. Secretar¡o Mun¡cipalde Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

Presidenta, según o planteado por el Concelal. Don Héctor l\¡uñoz cierto en e entendido en que las
Com¡srones, son instancias de apoyo al rol que cumple el Concejo [runicipal, es que periódicamente
se están rncluyeñdo las aclas dentro de as convocatorias. en respeto al kabajo que se vá realtzando
j!star¡eñte a cada una de las Comisiones, en estas en pafticuler, se tralaron o votaron dos materias,
una de ellas, es un acuerdo de Com s ón que solicitar al Señor Alcalde una reunión mensual con el
Concejo, para tratar los temas de forma iñformal. eñte comillas, tambén temas coloqual y el otro
tene que ver jústamente con temas de es Comisiones que se han eslado discutendo hasta el
momento, son las dos ñateras que se han fatado de forma específica en esta Comisión y además
de algunos temas domésticos ya tratados.

Sña. Pres¡denta del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso Alvárado.

Entonces. pasamos a votac ón en estos dos puntos, en votación alguña abstención,

10



w www.concepcion.cl

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Joaqu¡r Egulluz Herrera.

Voy a rechazar, están votando el acta, donde están incluidas estas dos cosas?

Sr. Secretario Munic¡pal d6 Concepc¡ón, Don Pablo lba.ra lbarra.

Presrdenta lo acabo de mencionar, está el acta, donde se han discutido dos temas o acuerdos que
trataron.

Sr. Concejal de Concopc¡ón, Don Joaquín Eguiluz Herrera.

Se está votáñdo el acta?.

Sr. Secretar¡o Munlclpal de Corcepc¡ón, Doñ Pablo lbar.a lbarm.

Se están votando, según los acuerdos que se torñaro¡ en la Comisión

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaquín Egu¡luz Herrera.

Okey, está b¡en.

Sr, Secretar¡o lrun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

Que son los acuetdos yá meñcioñado, en reacrón en solicitar esta reunión mensual con el Señot
a calde y en lo re ativo ¿ Comisión en temas específicos que se dan en cada Comisión que tenga
relación con el área corespondiente

S., Concejal de Concepción, Don Joaquin Egu¡luz Herrera.

Decir que no estoy de acuerdo coñ que se haya rechazado y tambiéñ decú que esta mi propuesta ahl,
sobre agregarle el apellido a la Com¡sión, pero el pedirle reunión al a calde, tampoco es u¡ acuerdo,
ño se comentó, no se votó, yo no vote por eso.

Srta. Pres¡denta del Concero Municipalde Concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Yo no sé, como lo abran hecho en su momento, pero s se puede explicar, pero la verdad que esos
son os acuerdos que eslán rnenc onádos claramente, acuerdo NÓ1 y Acuerdo N" 2.

Sr. concejalde concepción, Don Joaquín Eguiluz Herrera.

Si usted se fja no treñe votacón, coÍro s el seguñdo punto

Srta. Presidenta del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso AlvaÉdo.

Los tratados eñ la Comisión, corresponde ahora pronunciarse sobre estos dos temes sobre ia mesa
la reunión coñ el Señor Acalde estamos todos de acuerdo, y elotro lema es agregarle una palabra a
la Comisión a a que estamos hacrendo referencia, tendriar¡os que pronunciarnos sobre esos dos
elementos adconales que no fueron acordado definitvamente al comienzo de la Cor¡isión, pero si
mencaonados, y yo estimo que quedaron para que nosotros en e debate que tuviéramos, pud éramos
proñunciarnos, una cuestrón tan rápida que no va a rnsur¡ir más de tres Írinutos

Sr. concejalde Concepcióñ Don Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pando.

11

Conce al PaLrlsen



Srta. Pres¡denta del Concájo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fabiolá Troncoso Alvarado.

Yo les pido que nos acelerernos un poquito, ya llevamos casi una hora d scutiendo temas que son
internos y de nosokos y lamentabemenle no son temas de Ciudad entonces van a ser la una y
todos tenemos temas para plantear en hora de incidentes y la verdad que si u¡o ve el acta, tal como
nos llegó a nosotros, si no la dejamos para votación de otra ser¡ana como lal que llego acá acá sale
explicitamente dos acuerdos, y en ninguna parte sale el lema de la fiscalizac ón, entonces, estariamos
trayendo a Consejo u¡ tema que n squiera fue d scutido, ni votedo dentro de la Comisión, o los
colocaños de acuefdo, o varnos a estar una hora mas

www,concepcion,cl

Sr. Concejal de Concepción, Don R¡cardo Trostel Provoste

Yo creo que la fiscah¿ación debe ser lema de otra Comisión, porque deñnitivamenle no esta
expllc¡tamente.

Srta. Presidenta del Concejo Municipal de Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado

Pasamos a votar entonces, usted Coñcejal rechaza

Sr. Concejal de Concepción, Don Joaquín Egu¡luz Herera

A guna Obtención

Sr. Concejal de Concepción, oon Héctor lvluñ02 lJribe

Están inclLryendo todo, por eso voy a votar en conlra

Sr. Concejalde Concepción, Don Boris Negrete Canales

Srta. Pres¡denta delConcejo Mun¡c¡palde Concépcióñ, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado

Yo rechazo, ¡nsisto que yo hice a propuesta en la Comisión, por agregarle el apelido, se está
gnorando y seglndo. que hace mucho t¡empo que como Coñcejo tomamos un acueTdo que aL rgua
cor¡o este que le dan tanla importancia, tomamos el acLrerdo que el Drrector de Coñtrol pa.ticipara de
las Comisiones de hacrenda y lodavia no lo veo. n siqurera aq[rl en los Concejos, nosotros tar¡bién
lenemos como asesor a Director de Control. está en a Ley, tenemos qlre tener acceso a él también, y

es asesor gual que usted Asesora Juridica. es asesor de conceio. e¡tonces. porqle se nos niega
poder acceder al Drrector de Confo en las Com s ones de Hacienda, por ejemplo ese es un tema que
también se puede ver en uña Cor¡isión de fscalización, y recomendacrón qlre se pida por escrilo.
copia de oflcio se envió por escrilo negando as placas, yo tengo la mla.

Srta. Pre6¡denta del Concejo lVunlc¡pal dé Concepc¡ón, Doña Fabiola froncoso Alvarado.

Yo tárnbién voy a rechazar porque yo creo no estamos votando lo que se dijo, y yo tampoco estoy eñ
contra que se haga uñá Com¡sión o que se car¡bie el nombre, por éso, voy a votar en contra.

Srta. Presidenta d€l Conceio Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Ooña Fablola Trcncoso Atvarado.

Estar¡os votando el acta, el acta incluya esos dos acuerdos, tácilame¡le es eso estamos votando el
acta no podemos votar un acuerdo si no está

Presidenla, no se síes factible que voterros el acta, a ml me parece que o que éstá en elacta es o
que paso y probeblemente o aprobaría, pero como ya dilo el Concejal Pausen. háy una proposición
de agregerle una palabra

Estamos en votación concejal sr usted hubiera hecho a propuest¿ antes de entrar a votar, no habría
sido ningún problema, pero ya estamos en medio de una votación, por lo que no podemos dejarlo
hablar.

72

Sr. Concejalde Concepción, Oon Héctor lvluñoz lJribe.



Sr. Conceialde Concepc¡ón, Don Bor¡s Negrete Canales.

Tengo eñtendido qlre a propuesta eslá para poder zanlarlo y no podemos estar eternamenle
discutiendo esto, no solo hoy dia sino que, en antenores Cor¡isiones, yo creo que esto se puede
zanjar desde ahora ya

Srta. Pres¡denta del Concelo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

www.concepcion,cl

SLr votación concejal. sr.r votacón coñcejal, es que ya estamos en votación. yo pregunte alguien se
abstiene no rechazo, está e rechazo del Conceja Eguiluz y el rechazo de Concejal Muñoz, algún
otro rechazo. al acta de Comrsrón que fue presentada a cada uno de os miembros de este Concejo

Sr. Concejelde Concepc¡ón, Don Chr¡stian Paulsen Espejo-Pando.

Yo quiero posteriormente dar las razones por las cuales voy a aprobar

Srta. Pr€sidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Doñá Fáb¡ola Troñcoso Alvarado

Seria ento¡cesa favor 8 votos, y2 rechazos y n nguna abstencrón

Sr. Concejalde Coñcepc¡ón Don Christ¡an Paulsen Espejo-Pando

Podemos dar las razo¡es

Srta. Pros¡dente del Coñcéjo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola froncoso Alvarado

Siconcejal

Sr. Concejalde Concepclón Don Chr¡st¡an Paulson Espejo-Pando.

Entiendo que lo que estamos aprobáñdo es lo que está en el acta y al mismo tiempo estas dos
sugerencias que se han hecho, son voluñtad rnayoritaria de la Comisión que nos da la mpresión que
también, está respaldado por el Concejo también están ncluido de una manera no for¡al
probablemenle. pero si, que quede en constanc a en el acta de este Concejo, pueslo que son temás
menores, reunirse coñ el Alcalde, o que este Sea una Comisión géneral, cuando no cae en otra la
fiscálizáción general, que caeria en esta, creo que parece obv o

ACUERDO N" 288-16-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada
en el día de hoy; el título lX del Reglamento lnterno de Concejo l\4unicipal: la Ley No 18.695,
Orgánica Constitucional de ¡,¡unicipaldades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA ACTA COMISION DE NORMATIVA. GESTION I\¡UNICIPAL Y REGIMEN
INTERNO N' 3 DE FECHA 18 DE ABRIL DE 2017

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto iavorable del Presidenta del Concejo
Municipal Concepción doña Fabiola Trcncoso Alvarado y de los Concejates, Héctor
Muñoz U be, Jaime Monjes Farias, Chr¡stian Paulsen Espejo-Pando, Joaqu¡n Eguituz
Herrera, Boris Negreta Canales, Alex lturra Jara, Eñ¡lio Amstrong Delp¡n, Paticia
Garcia Mora, y Ricardo Tróstel Provoste.
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Srta. Pres¡dente del Conceio Mun¡c¡pal de Concepc¡ór, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado

Pasamos al siguiente rnforme de Comisiones, qLle es la Comisión de Hacienda Número 14 de 27 de
abril de 2017, Señor Secretario.

Sr. Secretar¡o Municipal, don Pablo lbarra lbara.

Acta de Comisión de Hacienda N" 14 de 27 de abril de 2017 Preside a Reunión Señor Alex tturra
Jara, asist eron los concejales señorés Emilio Armstrong Delp n, Jarme N,4onjes Farias Patricia García
I\,4ora. Ricardo Trosle Provoste, As stieron os F!nconaros IVunicipaes, Esa Piño Arriagada,
Dlrectora de Administración y Finanzas (S), Ximena Torrejón CantLraria, Diectora Jurídica, Pedro
Venegas, Drectorde Planficacón, I\¡aríá Matus de la Parra Plnto, Jefa de Rentas y Patentes Karin
Rudger Canaán Asesora Urbana l]/larqarila 8ravo, Profesional Dirección de Construcciones,
Jovanka Alavania. Profesional Dirección de Construcciones, Jessice Pereira, Sub-directora de la
DAS, Ivlacarena Venegas, Profesional de la DAS, Carlos l\ronsalves, Funcionaro de Rentas y
Patentes, Paulna Guerrero, Profesional de Asesoría Urbana, Fernanda Bahamondes, Profeso¡al de
Asesoría Urbana, Claudio Figueroa, Profesiona de Asesoria Urbana Maur¡cro Talpén Sánhueza,

1.- Oflcio Ord. N" 212, del 20.04.17 leÍe de Rentas y Patentes Mun¡cipales. Solicita Otorgar

Patente de Alcoholes.

NOMBRE

CONfRIBUYE

NTE

TIPO DE PATENTE otREcctoN OBSERVACIONES

rNlcro

TRAMITE

CECILIAARAYA

RESTAURANT OIURNO

Y NOCTURNO CON

ALCOHOLES; ART.3

LETBA C). Ley 19.92s

(NO LIMITADA)

CALLE:

DESCANSO

sot N'
LOCAL 3

oEt-

ta67

LA SECRETARIA MUN CIPAL A

TRAVES DEL ORD. N9 464 DE

30.03,17, INFORMA QUE NO EXISTE

JUNTA DE VECINOS CREADA EN ESE

SECTOR, TODA VEZ QUE SON

EDIFICACIONES NUEVAS DENTRO DE

LA COMUNA, POR LO CUAL NO SE

PUDO SOLIC IAR OPINIÓN DE

CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO

EN LOS ART,65 LETRA Ñ) DE LA tEY

18,695 Y 43 N"1 LETRA F) DE LA LEY

19.418

16.03.201

7

Por lo añterior, se so icita aprobar "Otorgar Patente de Restaurant Diurno y Nocturno con Alcoholes al

contTibUyenteTAMARACECILIAARAYAAPABLAZA, en cále Descanso de 5o N"1867, Local 3 de esta comuña".

La concejala, Sra. García, consulta ¿En qué sector se encuentra este ocal?

El 5r. Carlos Monsalves, funcionario del Dpto. de Rentas y Patentes seña a que este ocal se encuentr¿ cercano

a ¿ Rotonda de las Princesas, sector Lom¿s de san Seb¿stián.

Srta. Presideñta del concejo lvün¡c¡pal de concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

A9ún comentario, en votación alguna abstencón, rechazo. se aprueba por 10 votos a favor

w www.concepcion.cl
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El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en la Ses¡ón de Concelo Ordinaria celebrada
en el dia de hoy; el oflcio No 212 del 20 de abril del preseñte año de la Jefa de Patentes y
Reñtas; lo tratado en Com sión de Hacienda No 14 de fecha 27 de abtil de 2017: la ley
19 925; artículo 65 letra o) de la Ley N" 18.695, Orgánica Constitucional de I!4unicipalidades,
adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA OTORGAR PATENTE RESTAURANT DIURNO Y NOCTURNO CON
ALCOHOLES; ART 3 LETRA C). Ley 19925 (NO LI¡¡ITADA) AL CONTRIBUYENTE
TAI\¡ARA CECILIA ARAYA APABLAZA RUT 15,182,512-5 EN LOCAL UBICADO EN
DESCANSO DEL SOL N" ,1867 LOCAL 3 DE LA COMUNA DE CONCEPCION

El presénle Acuerdo fue adoptado con el voto favorable del Presidenta del Concejo
Municipal Concepción doña Fabiola T.oncoso Alvarado y de los Concejales, Héctor
Muñoz U be, Ja¡me Monjes Fa as, Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pando, Joaqu¡n Eguiluz
Heftera, Botis Negrete Canales, Alex lturra Jara, Ernilio Armstrcng Delpin, Paticia
Garcia Mora, y Ricardo Tróstel Provoste,

2.- Ofic¡o Ord. N'209, del 11.04.17 Jeta de Rentas y Patentes Municipales, Solicita Aprobar
Trásledo de Patente d€ alcoholes Rol4-167

TIPO DE PATENTE DIRTCCION OBSERVACIONES

TRAMITE

8.02 20

71

ATEERTO

VALENZUEL ART.3 LETRA A). Ley

A REPISO 19.925

LA SECRETARIA MUNICIPAL A

TRAVES DEL ORD, N9405 DE

23,03,17, INFORMA QUE DICHO

LOCAL SE UBICA DENTRO OE JJ.W
,,ARfURO ARAYA PETERS", LA

CUAL NO ENTREGA ]NFORME DE

APROBAC ON O RECHAZO A

DICHA SOLICITUD. CAEE SEÑALAR

QUE SE HACI LLAMADO

TETEFONICO AL PRESIDENfE DE

LA I],W INFORMANDO LA FALTA

DE OPINION EN CONFORM¡DAD A

LO ESTAELECIDO EN LOs ART,65

LETRA Ñ) DE ra LEY 18.595 y 43

N'1 LETRA F)DE LA LEY 19,418

DEPOSITO DE

EEBIDAS

ALCOHOLICAS;

TRASLADO

DESDE CALLE

MONTRIOU

N"1722

AVDA. 21 DE

MAYO N"3225

LOCATES 70-71,

NAVE

fECHADA,

VEGA

MONUMENÍAL

(LIMITADA)

Por lo anteror, se solicita aprobar "rraslado d€ Parente de Atcohotes Rot 4-167, G¡ro: Depós¡to de gebidas

A cohólicas a contribuyente aLBERTo VALENzUELA REplso, desde cá[e Montriou N" 1722 at locat ubicado en
Avda. 21de mayo N'3225,locaies 70 71 NaveTechada de esta comuna"

15
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Srta presrdeñta, le Comsón mixta de emprendimiento y seguridad, estarños vendo las Patentes de
alcoholes. y una de lás cosas que hablamos en las Paleñles Limitadas. por ejemplo. Ahl estaba
f!nconando I\¡ontriou N"1722 seria bueno que eñ las próxrmas actas, eso lo hablamos tarnbién. que

nos ndcaran tambén, estaban funconando, o no, porque a veces hemos preguntado ¿cá en

Concejo y no ños dan es respuesta y yo voy a votar en conka, porque para una Patente Limilada,
necesito saber a opinión de la Junta de vecnos. ácá no es culpa del Secretario Municrpal.

obvÉmenle. eso lo lenemos caro, pero yo necesito su opinión, para saber si quieren más patentes

L mitadas en su sector las Juntas de veciños. o ño. o los vecrnos.

Srta. Pres¡denta dol Conceio Mun¡c¡pal de Concepción, Ooña Fab¡ola Trcncoso Alvarado

¿A9una abstención?.

Sr. concejal de Concepc¡ón, Don Bor¡s Negrete Canales.

Yo voy a rechazar tar¡bÉn, porque lo he hecho constaniemente, o qle son las patentes Limitadas,
yo ent endo que este ocal está dentro de la Vega N,lonumental, pero iguá mente está dentro de los
seclores que tene demasiadas Patentes y un excesivo número de Patentes Limitadas, como es el
sector de Lorenzo Arenas, así que yo voy a rechazar

Srta. P.es¡d6nta del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Ooña Fab¡ola Troncoso Alverado.

www.concepcion,cl

Srte. Pres¡dentá del Concejo Mun¡cipalde Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

¿A gún cornentario?. Concejal Muñoz

Sr. Concejal de Concepción, Don Héctor Muñoz Uribe.

Concejal Eguiluz

Sr. Concejalde Concopc¡óñ, Don Joaqu¡n Eguiluz Herrera.

Tamb¡én rechazo

Srta. Pres¡denta del Concejo Munic¡pal de Concepc¡óñ, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Tenemos 3 rechazos.

Sr. Concejel de Concepc¡ón, Don Christ¡an Paul6en Espejo-Pando.

Perdón estamos en eldos.

Srta. Pres¡denla del Concejo Municipal de Concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Patente No 2, A berto Valenzuela Repiso.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Oon Chrlstian Paulsen Espejo-Pando

SÍ, es un lres ado no estamos otorgañdo nuev¿s Patente, que quede claro, siempre cuando hablan
de traslado, la gente se coñfuñde.

Srta. Pres¡dénta del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Ooña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Concelel estamos en votación

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Chrlstlen Paulsen Espejo -Pando.

Sí, por eso es que apruebo.
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acuERDo N.290-16-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCIÓN. en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el día
de hoy; el ol¡cro No 209 del 11 de abri del preseñte año de a Jefa de Patentes y Renlas; o fatado en
Comisión de Hacienda N' 14 de fecha 27 de abílde 2017; la ley'19.925i adículo 65 letra o) de a Ley
N" 18 695. Orgánica Constitucioñalde I\¡uncpaldades adoptó elsiguiente Acuerdo:

El presonté Acuetdo fue adoptado con el voto favorable del Presidenta del Concejo Municipal
Concepción doña Fabiola Ttoncoso Alvaftclo y de los Concejales, Jaiñe Monjes Farias,
Christian Paulsen Espejo-Pando, Alex lturra Jata, Emilio Armstrcng Delp¡n, Patr¡c¡a Garcia
Mora, y Ricardo Tróstel Provoste. Rechazan Héctor Muñoz Ur¡be, Joaquín Eguíluz Hefiera y
Bor¡s Negrete Canales.

APRUEBA TRASLADO DE PATENTE ROL 4.167 DEPOSITO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS:
ARÍICULO 3 LETRA A) LEY 19.925 (LIIVITADA), DESDE CALLE MONTRIOU N'1722 A: AVDA 21
OE I.IAYO N'3225 LOCALES 70.71, NAVE TECHADA, VEGA MONUIVENTAL CONTRIBUYENTE
ALBERTO VALENZUELA REPISO RUf 4 682724.4,

Srta. Presidenta del Corcero Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Doña Fabiola froncoso Alvarado

Eñloñces, habria 3 votos de rechazo, Concelal Negrete. Ivluñoz y Eguiluz, y 7 votos a favor

3.- Oficio Ord. N" 219, del 25.04.171efa de Rentas y Patentes Munic¡pales, Sol¡cita Otorgar Patente

de Alcoholes.

NOMBRE

coNfRtEu
YENTE

TIPO DE PATENfE DIRECCION

(NO LTMTTADA)

www,concepcion.cl

OBSERVACIONES

LO ANTERIOR DE CONFORI\4IDAD A

LO ESTABLECIDO EN LOS ART-65

LETRA Ñ} DE I.A LEY 18,695 Y 43 N"1

LEIRA F) DE LA LEY 19.418,

CENfRO

NUTRICION

E'ERCtCtO

Frstco

s.P.A.

RESTAURANT

D URNO Y

NOCTURNO CON

ALCOHOLES; ART.3

LETRA C). Ley

19.92s

CALI.E:

RENGO N'
451 PTSOS 2

Y3

TA SECRETARIA MUNICIPAL A

TRAVES DEL ORD. N91637 DE

23.12.16, TNFORMA QUE SOIC TO

LA OPINLON A LA JJ. W DE LA

UNIDAO VECINAL EN QUE SI UBICA

EL LOCAL, ESTO ES "PLAZA

ESPAÑA".NO EXISTIEÑDO A LA

FECHA RESPUESTA POR PARTE DE

ESTA,

RAMIfE

3.12.20

6

Por lo anterior, se solicita aprobar "Otorgar P¿teñie de Restaurant Oiurño y Nocturno coñ Alcoholes al

contribuyente CENTRO NUTRICIONAL Y UERCICIOS FISICO S.P.A., en calle Rengo N'451 Piso 2 y 3 de esta

17
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Srta. Pres¡denla del Conceio Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado

En votación. a guna abstención, rechazo. se aprueba por 10 votos a favor

4.- Ofi.¡o Ord. N' 217 del 21,03,17. Oirectora Juríd¡ca, Sol¡c¡tá Autoriuac¡ón para Transacc¡ón

Judic¡al

ACUERDO N" 29''-1 6-2017

E CONCEJO MUNICIPAL DE COt'lCEPC|óN en a S¿sióñ de Concelo Ord naria cetebrada en el dia
de hoy, e ofco No 219 del25 de abrldel presente año de a Jefa de Pate¡tes y Rentas; to tratado en
Cor¡rsróndeHacendaN0T4defecha2Tdeabtlde2AlT aley 19925i artlculo65 ietra o) delaLey
No 18 695 Orgáñica Constituc onal de f\lun cipalidades adoptó el sigu ente Acuerdo:

El presente Acuedo ¡ue adoptado con el voto favorable del Pres¡denta del Concejo Mun¡c¡pal
Concepc¡ón doña Fab¡ola froncoso Alvarado y de los Concejeles, Héctot Muñoz Uribe, Ja¡ñe
Monjes Farías, Christian Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz HeÍrera, Boris Négrete
Caneles, Alex lturra Jarc, Eñ¡l¡o Armstrcng Delpín, Patricia García Mora, y R¡cado Tróstel

APRUEBA OTORGAR PATENTE DE RESTAURANT DIURNO Y NOCTURNO CON ALCOHOLES
ART,3 LETRA C) LEY 19,925 (NO LI¡/ITADA) AL CONTRIBUYENTE CENTRO NUTRICIONAL Y
EJERCCOS FISICO SPA, RUT 76,576.113.1 EN CALLE RENGO N'451 PISO 2 Y 3 DE LA
COMUNA DE CONCEPCION

La Directora Juridica rnforma que dos personas que prestaron servcos a honoraros a la l.

Ivlunicipaldad de Concepción y habiendo ierminado sus abores en e ñes de d¡c¡embre de 2016,

entabaron una demanda cada una, so icilando la decaraqón de nuidad de despido. y e cobro de
prestaciones e ndemnizac oñes que procedan. según detal e a cont nuacrón

Srta. Prosidenta dEl Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Le damos la palabra a nuestra Asesora Jurídica. para que pueda prolundizar y explicarños de que se

trata.

Sra. D¡rectora Jurid¡ca, Doña X¡mena Torrejón Cantuaria

Buenas lardes, Señores y Señoras Concelales Púbhco Colegas, eféctivamente como se explcó en

la Comisión de Hacienda, se propone al Concejo IVun cipal aprobar estas transacciones, lo voy hacer

de un r¡odo bastante general, hoy dia la JLrrispr!denciá de os Tribunales de Justioa, les ha otorgado
a as contrataciones a honorario una protección más allá de la que tiene estatutariañeñte en nuestra
Legislación de modo que hemos consderádo qLre aprobar la propuesla del Tr¡bunal, de conciliar
hasta ciertos montos, ños lrae beneficios desde el punto de v sta éconómico. porque de acuerdo a la
última Jurisprudeñcia de no llegar hasta esta lransacción, estimamos que los costos serían mayores,
no qusera dar mayores detalles, por razoñes de estrategia Judiclal peao es una transacción como
as hemos somelido eñ otras ocasiones, en Comisión de h¿cenda explicamos con más delalle las

razones, pero fu¡damentalmente, liene que ver con que a lravés de esta via podemos ahorrar ciertos
rec!rsos al municipio, por una event!al sentenc a en contra

18
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Srta, Presidenta del Concejo Mun¡c¡palde Concepción, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Conceja Pau sen

Sr. Concejal de Concepc¡óÍ, Don Christ¡an Paulsen Espeio -Pando

¿Una Consulta muy breve en def¡nitiva. a cada una de as personas rndicadas equi. tes
coresponderá recrb¡r. S 4.414 000. y 7 433 000 eso es?

Sra. D¡rectora Juldica, Doña Ximena Torrejón Cantuaria.

Esa es lá propuesla que nos ha hecho el tribuñal, a esta suma, estamos tratando de llegar a unos
acuerdos, s n perju c o de as moda idádes, o eventuales rebajas que podamos hacer

Sr. Concejaldo Concépción Don. Ch¡¡st¡an Pausen Espejo-Pando

¿Esta es la suma que estar¡os aprobáñdo?

Sra. Directora Jurld¡ca, Doña X¡mena Torreión Cantuar¡a.

Total, sí

Sta. Pres¡denle del Concejo Mun¡c¡pal ds Concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Algún oho comentario Concelal IVIUñoz

Sr. Concejalde Concepción, Don Héctor Muñoz Uribe.

¿ljna consu te, son las dos mujeres, me gustaria saber s no esláñ embarazada?, o, Por que a veces

Sra. D¡reclore Ju.id¡ca, Doña X¡m6na Torre¡ón Cantuaria.

No, no tiene que veT coñ fuero maternal.

Srta. Presidenta del Conce¡o Mun¡c¡palde Concopción, Doña Fab¡ola Troncoso Alva¡ado.

Pasarnos a votac ón, Abstencrón, rechazo. se aprueba por 10 votos a favor

a) Ruth Alfaro lnzunre, prestó señicios para esta llunicipalid¿d entre los años 2008 y 2016, ambos inclusive,

en €l proceso de elaboraclón de ficha de Prorección Social, y el procedimienio niciádo coresponde al RIT o-
79-201.7. La suma demandadá corresponde a 56.376.741 -, más recargos legales, cotizacio¡es p.evlsionales,

reajustes, ¡ntereges, y co5!as. Por su parte, la ma8lstrada ha propuesto, como bage de concillación la suma de

54.474.67L, .lo cual tólo considera indemnl¿ación por años de servicio, e indernnización sustitutiva del aviso

previo, calrulada sobre la última rernuneración percibida por la demandante al mes de diciembre de 2016, que

asciende a 5490.519.-

b) Guiañnina vega Alfáro, preró servicios para est¿ Mu¡icipalidad entre los años 2010 y 2016, ambos

inclus¡ve, en e proceso de elaboración de ficha de Protección Soci¿1, y €l procedim¡ento iniciado coresponde al

Rlf O 78 2017. La ruma demandada corresponde ¿ 54.905.190., más recar8os legáles, cotlzacion€s

previslonales, reajusteg, lntereses¿ y €ostás, Por su parte, la magistrada ha propuesto, como base de

coñcil¡ación la sum¿ de 53.433.633.-. lo cual sóo considera indemñización por años de servicio, e

indemni¿ación 5ustitutiva de av¡so previo, ca culada sobre la última remLrneración percibida por la

demandante al mes de diciembre de 2015, que asci€nde á 5490.519.-

Además, inform¿ que nuerros fribunales S!periores de lurticiá desde hace años han veñido desarollando una

uniforme y correc!a liñeá jurisprudencial respecto de los servicios personales habituáles prestados en la

admln¡str¿ciór1 del Erado centralizada y Desceñtráll¿ada bajo lá mod¿lidad artifici.l de un coñtrato a

honorarios, pero cuya vinculación reúne características propiás de uña relacióñ laboral, declarando aplicable e

Código del Trabajo. El Problema slrge en los c¿sos en que l¿ Admin stración contrata personas bajo la

modálidad "a honorar ol'(esto es, supuestamente párá labores accidentales), pero de modo artificial pues en
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realidad ta es p€rsonas deben desarrollár iabores habitu¿les del órgano adrn¡nirr¿tivo, a kavés de se¡vicios
permánentes y sujetos a horar¡oj conformándose en los hechos un víñculo de subord¡nación y dep€ndencia
entre el luncio¡ario "a honorar os" y elórgano administrativo que lo ha coniratado

Con los antecedentes ya expuestos y rea i¿ado Lrn añálisis lurídico del tema y teñierdo preseote que las

tr¿bajadoras efect vamente prestaron servicio bajo dependencia de la Mun cipal¡dád de Concepción, y que la

Corte Suprema y los.lu¿8¿dos del trabajo, están contestes e¡ la aplic¡ción de la doctr ña señalada, deberemos

así responder de las prest¿ciones, e indemñizaciones que señala el artículo 162 y 163 del Códlgo delTrabaio, se

propone arlbar a una transacción con las trabajadoras en cad¿ uno de los juiciot por montos menores a los

demandados, y de esra forma resguardar los intereses Munic pales. Uñ acuerdo en estas condlcion€s implica

Lrn ahoro sustanc al par¿ la Municipalidad de Concepción de cerca de un 30%, pues las demandantes están

dispuestas a renunciar a v¿rios de los conceptos que han derna¡d¿do, sólo eñ recargos legales, s ñ siquiera

coñsiderár cotizaciones previsionales.

Para tr¿nsár judlcial y enrajudicialmente se requiere la obienc óñ, eñ forma previa, del Acuerdo del Concejo

Municlpal de conformidad coñ os dispuesto eñ el ánículo 65 etr¿ h)de la Ley 18.695, Orgánica Constituc on¿l

de Municipalid¿des.

La Transacción qle se somete a aprobación del H. concejo Munlcipal, consiste e¡ pagar a cadá uno de'los

trabajadores que demandó y prestó efectivameñte servicios los siguientes conceptos: a) Años de Señiciosj y b)

lndemni¿ación sustltutiva de aviso previo, esto es S4.414.671.. paG Ruth alfaro ln¿'rnra y 53.433.633.- para

Guiánnina VegaAfaro; lo q!e hace un totalde 57.848.304.

Autorl¿ación para arribar¿ Tra ñsacciones I udlc¡a les en l¿s ca!5asi RITO 79-2017 y RIT O-78-2017

ACUERDO No 292-16-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE cONCEPCIÓN, en la Sesrón de Co¡cejo ord naria ce¡ebrada en el dia
de hoy; el ofcio No 217 del 21 de mazo de presente año de la Directora Jurídica; o tretado en

Comisión de Hacienda No 14defecha27 deabrilde 2017 letra h) artículo 65. 79 de la Ley N" 18.695

Orgánrca Constitucional de N¡unicipalidades. adoptó el sigu ente Acuerdo:

El prcsenle Acuerdo lue adoptado co¡1 el voto favorcble del Presidenta del Conceio Mun¡c¡pal
Concépción doñe Feb¡ola Trcncoso Alvarcdo y de los Conceiales, Héctot Muñoz U be, Jaime
Monjes Fa as, Chtist¡an Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz Horrera, Boris Negrcte
Canalés, Alex lturra Jara, Emil¡o A nstrcng Delpin, Pat cia Garcia Mora, y Ricardo Tróstel

APRUEBA AUTORIZACIÓN PARA ÍRANSACC¡ÓN JUOICIAL CAUSAS] RIT 0.79.2017 Y RIT O-78-

2017 HASTA POR UN NT]ONTO DE $ 7 848.304..

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera .

Pasamos al punto 5

5.- Ofic¡o Ord. N'29S del 25.04.17. Oirección de Construc.iones. "Ampl¡ac¡ón S€de Círculo de Ex

Deportistas Loreñzo Arenas-Prieto Cru¡", vía FONDEVE.

El Director de Consflcciones, a través del oficio indirado r-"ñala que el circulo de Ex Deportistas Lorenzo

Areñas-Prieto Cruz, so ic t¿ a Amp iación Sede Ciculo de Ex Deport vas Lorenzo Arenas_Prleto Cruz y anáL¡zada

la solicitud, es factlble elecutar dlcho proyecto por a modalidad FONDEVE.

2A

Por lo ¿ñtérior, s€ solcita aprobar:
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Se elaboró un presLrpuesto ertimat vo total del proyecto ascendente a la surná de 5840.000.-

coDtGo DENOMINACION

31.02 004.002.00!  MPLIAC ON 5EL]L C RCULO DE LX DIPORT SIAS LORENZO ARLNAs PR E;C 
'RI]/

ACUERDO No 293-16-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONcEPcIÓN. en la Sesión de Concejo Ordinaria célebrada en eldia
de hoy, eloficio N0 295del 25deabrrl del presente año de Drrector de Construccones; lo tratado en
Comisión de Hacienda N' 14 de fecha 27 de abrl de 2017, artículos 65, 79 de la Ley N0 18 695,
Orgánica Constitucional de Municipaldades, adoptó el siguieñte Acuerdo:

APRUEBA CREACIÓN DEL CÓDIGO Y LA DENO¡.IINACIÓN PRESUPUESTARIA

coDt DENOIlIINACION
AIIIPLIAC ON SEOE CIRCULO DE EX DEPORT STAS LORENZO ARENAS.PR EfO CRUZ

El presente Acuerdo lue adoptado con el voto lavorablo del Presidante del Conceio Muñic¡pal
concepción don Alvarc Oñ¡z Vora y de los Concejales, Febiola Trcncoso Alvarado, Héctot
Muñoz Uibe, Ja¡mé Monjes Fa as, Cht¡stian Paulsen Espeio-Pando, Joaqu¡n Egu¡luz Hérrerc,
Eoris Negrefe Canales, Alex ltu¡ra Jara, Em¡l¡o Armstrong Delp¡n, Patricia Garcia Mon, y
R ¡ c ardo f tóstel Provoste.

6.- Oficio Ord. N'1336-17 del 25.04.17. D¡rectora Administración de Salud. L¡c¡tación Compra de

lnsumo5 de Farmacia 2OL7 lDt 2421-5-LQL7

La Oirector¡ de administración de Salud remite acta de Evaluación pára la llcitac¡óñ denominada "Compra de

lnsumos de Fármacia 2017" elaborada por la com¡sión Evá¡uadorá que estuvo inteSrada por:

Marcelo DroBuett nostroz¿

Juan Hermosi la Sandoval

conzalo Rivera Trigo

Joñ¿than Plchott Barrise

R¡cardo A.avena selman

J¿viera Elizalde Arratia

Repr€sentante Dirección lurídica
Representañte D¡rec€ión de Conlrol
Represeñtante Dirección de Plan ficacióñ
Represeñtánte de Alcaldía

Repreeentante Dirección de admlnistración de salud

Representante 0irecc¡óñ de administración de Salud

El presupuesto anual estimado para a Compra de lnsumos de Farmacia 2017, destiñádos a los benefi€iarios de

los Ceñtros de Salud, dependientes de la l. Municipalidad de Concepción, asciende aproximadamente a

S2O0.OO0.0OO.- lvA lncluldo, de acuerdo ¿ Cert¡ficado de Dhponibilidad Presupuestaria N'56-16, del 21 12 16'

El suministro será por un plaro de doce me§es, desde a fecha de suscripc¡ón del contrato hasta el 31 de

diciembre de 2017.

31 02 004 002 009

21

w
Por lo anteriormente señal¡do y considerando que el Reg amento N' 6/2001 del Fondo de Desarollo Vecinal,

señala que los aportes corresponderían al40% aporte vecinal, esto es 5336.000-- y 60% Aporte Munic¡pal, €s

declr, S504.000 ', recursos que se harán llegar en la modalidad entrega de mater ales.

Por lo anter¡or sé solicita aprobar la creación del código y la denominacióni

Sr. Alcalde y Presidenté det Conc6jo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Vera.

Se ofrece la palabra. se ofrece la paabra, en volacrón quienes eslén en contra abstenciones, 11

votos a févor
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Ofert¿roñ en la plataforma de mercado público 46 empresas, pero sóto 37 dieroñ fiet cumpiimiento a las bases
administrarivas, quedando inhabiltadas princpáimente por no dar.ur¡plimento con el documento de
garantía.

Los criterios de eva u¿cióñ son

formales 10%

Precio 40%, Calid¿d a0%, Plazo de Eñtrega 10?á y Cumptimi€nto d€ requisjtos

N' EMPRESA RUT
OENUMERO

INSUMOS
VALOR TOÍAL C/ IVA

1 B, BRAUN MEDI(AL 96.756 544 7 s ! 983 22s

s 3.403.686BOSTON I!,1ED CAL 15.020.266 5

BSN MEDICAL 76.182.732-6) 5 6 00s.216

:1

10

9

3 s t.024.\62CIRUMED L MITADA 78.936.310-2

78.724.770-7COD]MED CHILE LTDA, 62 s 56.892.567

I

COMERC AL D PROSALUD

COMERCIAL KENDALL

I D PROtr'l ED

9 ECOLAB S.A CASA MATRIZ

16.228.262-3

71.237 150 0

96.604.460-8

13

86.397.000,8 5.1

S 4.255_440

s s.531.974

5 2 311.932

s 3 806.515

1a EEE CIIILE S,A, 76.845.730 1 s 871.080

s 543.592

I

2

11 EXX MED 78.060.400 (

85 02s.700 0GLAXOSMITHLINE

GLOBAL HEALTHCARE 59.106.780 K

12

13

3 s 816.816

s 5.426.400

s 120.904

14 GLOSALMED 76.637.490 2

96.s33.330 4 215 HEM SFERIO SUR

L

s 49s.040

s 4.1a2_4ao16

s 38.049.6s0

76-44a.2§ 9

86.821.000 I 1.1l1

2 5 402.79118

s 154.224119

4 s s.740.s60

76.205.137 0

76.719-400 520

INMED OROGUERIA

INTERMEDlCA LTDA

NSUVAL

L MAX SATUD

ISENS

s 1.1s6.41384.609.600 0 6MADECOM 5,4

s 443.63276.012.551 2 72

27

)2 MEGAMARKEf
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w

La Comisión Evaluádora presenta el siguiente cuadro de evaluacióñ:

3

77.76a.990 a



76.286.670-6 5 s 1.204 280

25 ROCHE CH LE LTDA, 82.999.400 3 1 s 7.996.800

26 2 5 716.95116.352.41,4 A

77.190.880 2 74tl s 8.406 208

76.015.451 228

SCHONFELDT V DAMER CA

SOC, MPORTADORA OP] VI5ION

STARMED LTDA, s 1.447 23010

TECNIKA S,A 96 625.950-7

V TALSEC EIRLl0

32 s 20.072.634

s 2.483.578

l1 s 7.135.240

95,6%NUMERO TARMACOS PRIORIZAOOS

NUMERO FARMACOS OESIERfOS 4,40/o

!oo%N " fO¡AL DE FARMACOS

El Sr, Al.álde acoge á propuest¿ de lá Comisión Evaluadora y propo¡e al Concejo adjudicar la licitac¡óñ a las empresas antes

señ¿ladas y por un moñto total de hasta S199.999 045. IVA lñcluido

La Sra. Jessica Pereira, Sub-dlrectora de l¿ DAS indica que para la comprá d€ fármacos e insumos méd cos se utiliza presupuesto

municipaly vía convenio con el Servicio de Salud con un presupuesto total ¿proximado de 5800.000.000.-. En ene caso s€ licita

sólo una parte y de acuerdo álvolumen de 1a compra no es factible hacer compra directa, r¿zón por la cualse hace via licitac ón

www.concepcion.cl
23 NIPRO MED CAL CORPORAT ON 59,477,29O9 8 § 2.381904

24 PRONOMED LTDA

E con.ej¿1, Sr. Arñstrong, coñsulta ¿cuál es el % de ¿horo?

La Sra..lesi¡c¡ Pereira, indica que por la cantidad que se compr¿ elahoro en ocasioñes es de hasta el 50%

La concejalá, Srá. Garcí4, consulta sltodos coresponden á 8enéricos

La sre. ,essica Pereira, mañifiesta que no necesariámente son genér¡cos, s no que eñ o€asioñes se privilegia la calidad por el

sobre el precio, por ejemplo, en e caso de las aspirinas ño se compra la más económica porque es normal, sino que s€ escoge

una recubierta y que tiene un costo rnayor, pero al ser recubierta y a ¡argo plazo re áhorra en elomepra¿ol que pogter¡ofmente

debe d¿rse ¿l p¿(renl" por h¿bar d¿ñ¿do s- elórn¿Co.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo lvluñ¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro O.t¡z Vera.

Se ofece la palabra, Concejal Pau sen

23
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7 6.325.278-7

76.A79.7A2-O 8

MOflrTO rOfAL LICITACION s 199,999.045
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Sr. Concejal de Concepción, Don Christ¡an Paulsen Espeio-Pando.

Desde hace r¡ucho tiempo, siempre cuando lega el momento de conocer estas licitaciones y prcnunciarse sobre
ellas nos surge ]a inquietld de ninguno de nosovos salvo, probabler¡ente Héctor, tiene !n conocimiento de la
nateria correspondiente, razóñ por la cual, es sempre muy impo ante conocer la opinión de la Directora
corespondiente, que nos señale que lo que se está propo¡iendo, es apropiado, y que part cLl lárr¡e nte qué los valores
en definitiva que vamos a solventar pará pagar, en definitiva éstán dentro del mercado, y son adecuado, estamos
v¡v¡endo momentos diflciles eñ el ámb[o de las farmacias IVI!nicipales, r¡uchas de ellas están con problemas, asi que
no se Pres dente. si fuera posible, una somera iñformacióñ de parte de la Presdenta de la Directora de Salud, para
los efectos de tener, d¡gamos, respaldarnos con ella respecto a esta materia

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concelo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Od¡z Vera.

Nrngún problema, le vamos a dar la palabra a le directora Sra Jessica Pereira

Sra. Subdirectora de Gest¡ón D¡rocc¡ón Salud Mun¡c¡pal, Doña J€s3¡ca Pere¡ra.

8!renas tardes. soy la subdirectora de gestión de a Dirección Salud, la directora en esie minuto no se encuentra, asi
qLle vamos a réspoñder las preguntas, bueno comenlarles pÍmero, que lodas las compras de fármacos e insumos
que se generan a la ves de la Dirección de Salud, son para abastecer nuestros CESFA[,4, no tienen relación con la
Farmacla Municipa, eso es como para aclarar ese primer punto segundo, dentro de la D¡recc¡ón de Salud, se genera
una Comisión que trabaja esta Licitación. en conlunlo con la quir¡¡co farnacéutica y el départañeñto de gestión de la
oieccrón de Sa¡ud, adernás. incluimos ahí a la Subd rectora de Finañzas y a la gente Logistica, nosotros hacemos
esta pre evaluación dentro de nuestra Direcció¡ de Salud Lrego, venimos acá a la Muncipalidad yácá tar¡biéñ hay
uné comisión, que es la que nombro nuestro Secretario, entonces. hay un proceso de evaluación de precios, que si
está o no bieñ adjudicado, bastañte rñ nucioso, a la hora de terminar adjudicando al laboratorio que corresponde,
nosotros esla adjudicación en general la hacemos por prec o y ca idad, no solo la podemos hacer por precro, porque
pára nosotros tambrén es importante que la calidad de los produclos y de los medicar¡eñtos que nosotros
entregamos a nuestros usuarios y a nuestros vecinos, sea bueno, pero como delar claro que hay una éváluacón
bastante minuoosa que el preco se aiuste a a calidad que nosotros adludicamos, y que está dentro de, bueno del
año pasado que nos acompañó en la Com són de Salud, el Concejal [r!ñoz, también puede dar fe, de que eso sÍ se
hace.

Sr. Alceld€ y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera

ConcejalTrosle

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Ricerdo Trostel Provoste

Consulla cada una de las empresas que aqui seseñaan, perdón relormulo la pregunta, por cada medicar¡enlo que

es necesaflo por a DAS por ende por los SESFAÍ\¡ se hace una licitación, y flnalmente, cada una de elas va
ganando las eñpresas postulantes. pregunto, porque aqui lenemos una table. una tabla bastante clara. pero me
imagino que por cada medicameñto se hace una |crtación, y fina mente ahí se va viendo quien es el que oferto melor
según las bases de Licitación, y que obviamente incluir cada una de esas licitac¡ones eñ este documento, sena para
tener un ibro entero

Sra. Subdirectora de Gest¡ón Direccióñ Salud Muñ¡c¡pal, Doña Jéss¡ca Pere¡ra

Nosotros por cada insumo por cada produclo. ycadá medcarñeñlo que nosotros adjudcamos, bueno, le cornentaba
yo a a Concelala Patr c a en a Coñisión de Haclenda. que se genera Licitac ón una para tenerlos abastecrdos

Sr. Concejala de Concepcióñ, Doña Patr¡c¡a carc¡a Mora.

El prob ema, ósea. yo voy a dar un voto de confianza, porque resulta que en realidad los fármacos, está denfo de
verdadero negociado que hay en Chie, ósea sr uno va a una parte te cobran un precio. el olro lado, olro precio.
siendo le mrsma caldad, y lo mismo entonces, yo. lo único que dtgo es, no caeT en e ñegociado de la parte de los
fármacos tampoco entonces. si ustedes fueron un grupo de especralistas y estudiaron esto y todo o demás, es Ll

voto de contianza d gamos.

24
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Sra. Subdirectora de GoBt¡ón O¡recc¡ón Salud Mun¡cipal, tloñá Je88¡ca Pere¡ra.

Comentar a su aprec¡ación, nosotros compramos cerca del 60 por ciento de nlestra necesidad a CENABAS, y

CENABAS es a nivel Nac ona , quien mantiene los precios más bajos.

Sr, Alcalde y Pres¡dente dEl Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Alguna otra consulta, a guna otra consulta vamos a votar, Quienes estéñ eñ coñtra o se abstengan, 11 votos a favor.

acuERDo No 294-16-2017

E CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en a Ses¡ón de Conceio Ordrnaria celebrada e¡ el dla
de hoy. el oficio N" 1336-17 del 25 de abril del prese¡te año de la D rectora de Salud f\4uricipa ; lo
tratado en Comsón de Hacie¡da N" 14 de fecha 27 de abti de 2017 articulos 65 79 de la Ley N"
T8 695. Orgán ca Consttucional de IVlunicipalidades adopló e siguienle Acuerdo

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION OE LA LICITACIÓN PÚBLICA "COMPRA DE
INSUMOS DE FARMACIA 2017" D:2421-5-LQ17 A LAS EI/PRESAS OUE SE INDICAN Y POR UN
I\4ONTO TOTAL DE HASTA S199,999 045,- IVA INCLUIDO

N' EMPRESA RUT
NUMERO DI

IN5UMOS
vatoR TofaL c/ tvA

B BRAUN MEDI'AL 96.756.540,7 11

BOSTON MED CAL 76.020.266 5 10

BSN MED CAL 76.782.732 6

78.936.310-2

78.724 774-7 62

COMERCIAL DIPROSALUD 76.224 262-3

COMERCIAL KENDALL 11.23/ LsA O 13

DIPROMED 86.397.000 8

96.604 460'8ECOLAB 5,A CASA MATRIZ

EEE CHIL' 5,4 16.445 714-1

11 EXX MED 78_060.400 K

GLAXOSMITHLINE 85.025.700 0

GLOBAL HEALTHCARE 59.106.780 K

GLOBALMED 76 631.494 2

15 H ENl SFERIO SUR 96.533.330 4

16 l5EN5 16.444.218 9

1

2

l 9

3

6 2

1

E 54

3

1!¡ 1

t2 1

13 2

14 3

1

CIRUI\,1ED LIMITADA

5 COOIMED CHILE LIOA,

5 s.983.22s

51.024.162

s 3.403.686

I6.00s.216

s 56.892.567

s 3.806.s1s

s 4.255.440

5 2.311.932

s 5-531.914

s 495.040

5 871.080

5 816.816

5 s43.s92

s 120.904

s 5.426 400

25

s 4.712.400

|N9UMOS ÍAnMAC|A 2017

2421-5.1Q17
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s 38.049.650

s 402-791

S r54.224

NSUVAL 11 1ba 990 A

16 205.137 A

L]l,4AX SALUt) 76.719 400-5

MADEGOM S,A, u4.609 600 0

§ s 740.560

s 1.1s6.41321

)2

li N PRO MEOICAL CORPORATION

76.012.551-2 L2 5 443.632

59 077 290,9 5 2.381.9048

24 76.286.670 6 s 1 204 280

2t ROCHE CHILE LTDA.

PRONOMED LTDA

82.999.400 3 I s 7.996 800

)6 s 716.9s1

21

SCHONFELDT VIDAMERICA

SOC IMPORTADORA OPTIV 5 ON

76-352-4t4 A

77.190.880 2

2

:14 s 8.406.208

28 76-Ot5-4512 5 at.447.23a10

29

30

STARMED LTDA,

TECNIKA 5,4.

VITALSEC EIRL

96.625.950,7 s 20 o72.634

16.325_278 7 s 2.483.578

32

/

31 16.079.782 0 s 7.13s.240

NUMERO FARMACOS PRIORIZADOS 95,6%

NUMERO FARMACOS DESIERTOs

N " TOTAL DE FARMACOS

4,4%

100%

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto favorablé del Pres¡dente del Concejo Municipal
Concepc¡ón don Alvaro Ortiz Veta y de los Concejales, Fab¡ola Trcncoso Alvarado, Héctot
Muñoz Uribe, Jai¡ne Monjes Fárlas, Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pando, Joaquín Eguiluz Heüarc,
Bo¡is Negrete Canales, Alex ltuta Jara, Eñ¡lio Armstrong Delp¡n, Paticia García Mora, y
Ric ado T róstel P rcv oste.

7.- Of¡c¡o Ord. N'1320-17 del 25.04.17. D¡rectora Admin¡strac¡ón de Salud. L¡.itac¡ón Compra de

Fármacos 2017 lD: 2421-4-1R17

L¿ Dir€ctora de administrac ón de Salud remrte Acta de Evaluac¡ón para la I cita€ióñ denominada "Compra de

Fármacos 2017" elaborada por la Comisión Evaluadora que estuvo ¡teSrada por:

Adolfo Muño¿ estrada

[¡arcela Gar do glu

Gonzalo Rivera Trigo

lonathan Plchott aariga
Ricardo Aravena Selman

Javiera Ellzalde Arratia

Representañte Dirección Juridica

Representante Dirección de Con!rol
Represeñtante D¡rección de Plánlficaclóñ

Represe¡tante d€ AlcaldÍa

Representante Diección d€ Adm nisración de salud

B€presentante Direcciór de Admiñistració¡ de salud

26
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INTERI\7]ED CA LTDA

MEGAMARKET
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www.concepcion.clw
TOfAL

N' IMPRESA
NUMERO DE

MEDICAMENTOS

1 Abbott Láborator es de chie Ltd¿ 81.378.104 2 5 s.074.065

76 015.38¿ 6 5 s 5.586 336

) 96.515.66t 7 s 4.850.440

96.026.000 7 s 13 397.-20C,1

s35J468i

$ 33.E62.497Ethor Pharñ¿ceutrca r 5pa

74.027.120 5

76.956 140 4

s r r42.r2aGláosmlthkl ne Chile Farmaceullca Ltd¿ 35.325 700 0

Grlnentha Ch en¡ Casa Matriz 31.323 800 ,1

s 1.827.840

10 s 8.357.132

I 5 s.997.600

5 75,482,4622a

s 64 119 8ú6

31 5 56.0s7.816

15

I

1 5 809.200

s 17.956.719

s 71.731

I 5 689.010

Nlerck Sharp & oohme (. A.)LLc Atencla en

chie

1l

77.76S.990,81l

14 fF Labonred l¿r¡a.eutica Lm tad¿ 96.884.770-8

15 11,596.944-7

Labor¿torio Past€ur SA a7,614.40O 7

71

13 91.637.000-3

91.871.C!C 0

59,043,540.6

/T 83,002,400.K

Novo Nord sk F¿rñaceutrca L mitada 76,711330.7

16

s 11 900.000

96.945.670 2 1 s 39.984

96.945 670 2

Novofarm¿ ser!.e 5A -Soph a

Novofarma 5er!.e 5.A. - Boehr nger

Novofarm¡ Setuce S,A. - Ferer 96 9.15 670 2

5 6-163.522

s 1.713.600

21 5 85.470.5602t

$a-21A-t15

76.669 630-9

94.544 000-7Pharma nvestr d€ Ch ie S.a.

s452.20016.173734.4

16.031.491-A s 8 562.19331

S r/.395,23026

ll 2lanssen cila Ch e (rho.scn &lhonson)

16,079.742 -A

93.745.000 1 l s6

27
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El presupuesto anual estimado para l¿ Compr¿ de Fármacos 2017, destinados a los beneficiarios de los Centros

de Salud, depend¡entes de la l. Municipalidád de Concepcióñ, asciende aproximadamente a 5450.000.000.- IVA

lñcluido, de ác!erdo a Certificado de Disponibilidad Presupuestaria N'55'16, del 21.12.16. El suministro será

por un plazo de doce meses, desde la fecha d€ suscripc¡ón del contrato hasla el 31 de diciembre de 2017.

Los crterios d€ évaluación son: Preco 30%, Calidad 40%, Plázo de Entrega 15%, Cumplimiento de requisitos

formales 5%, Comportamiento Contractual Anier or 10%

www,concepclon.c

La Comisión Evaluadora presenta el siguiente cuadro de evaluación

El concejal, Sr. Armstrong, consulta ¿Esta es sólo uña licltación o se tratá de ¡cltaciones diferentes?

Sr. Alcalde y Pte6¡dente del Concejo lvlunic¡pal de Concepción, Don Añaro Ort¡z Vera.

¿Alguna duda o consulta?. a guna duda o consu¡ta?. vamos a votar. ¿Qlienes estén en contra o se
abstengan?, 'J1 votos a favor

acuERDo No 295-16-2017

El 5r. Alcalde acoge la propuesta de la Comisióñ Evaluadora y p.opone a Conceio adiudicar la licitación a las

empfesas antes señaladas y por un monto total de hasta sll49,589.711. , lva lncluido

La Sra. Jessica Pereka, Sub'directora de la DAS, señala que se trat¿ sólo de una licitación, pero que, por la

dlversidad de productos, estos se icitan en lineas apartes y asída la posibilidad de poder escoger el producto

más conven ente de cada laboratorlo y no tener que escoger sólo uno que en algunos casos uñ producto

específ¡co es más caro que en otro l¿bor¿torio.

E CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN. en a Sesión de Concejo Ordinara celebrada en eldía
de hoy: el oficio No 1320-17 del 25 de abril de presente año de la D rectora de Salud l\,4unicipa; lo
tratado en Com¡s¡ón de Hacienda N' 14 de fecha 27 de abt)l de 2A17. artlculos 65. 79 de la Lev N"
18 695, Orgánca Constrtuconalde M!nicipalidades adoptó elsigurente Acuerdo

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION DE LA LICITACIÓN PÚBLICA "COMPRA DE
FÁRMAcos 2017,' |D.24214-IR17 A LAs E¡,PRESAS QUE SE INDIoAN Y PoR UN [.IoNTo
fOTAL DE HASTA $449 589 711 . IVA INCLUIDO

NI]MERO FARMACO§ PRIORI2AOOS 86,3%

NUMERO FARMACOS DESIERTOS 13,7%

N'TOTAL DE FARMACOS 100%

/t49.5E9.711

w

Ofertaron en la plataforma de mercado público 36 empresas, pero sólo 32 dieron fiel cumplimlento a las bases

administrativas, quedando inhabilitádás prin€ipálmente por no dar cump im¡ento coñ e documeñto de

garantía.



EMPRESA
NUMERO DE

MEDICAMENTOS

81378.300 2 2 s s.074.065

2 76 015 382 6 5 s 5 !86136

3 96 515.660-7 s 4 850 440

96 026.000 7 518.897.200

78 027.124 5 s 85t 46E

Ethon Pharmaceutlca s Sp¡ 76 956 140-4 s 33.862.497

9 G aósñlthkl ne Ch le F¿rmaceuuc¿ Ltda. 85 025.700 0 2 5 7 342.320

10 Gr!nentha Ch len¡ - C¿sa ñlatriz 81321800 4 2 s 6.543.667

72 90 073 000-4 I s 1.827.840

13 77.768 990 8 10 $ 8.3s7.132

fF Labomed Fármace!tl.¿ Limltáda 96 884 770 8 1 5 5 997 600

17.596 944'1 21 s 15.4a2.462

$ 64.119.86676 Laboratoro Pasteur 5a

)6.237.266 5 31 s 56.0s7.816t1

18 91 617.000 8 t5 s 77.956.119

19 91871,000-0 1 5 71.13r

2A Mercksharp&Dohme (l A.)LLcA8enc¿ en chie 59 043.540 6 I s 809 200

21 83 002.400 K L s 689 010

Novo Nord 5k Farña.e!t c¿ Liñ t¿da 76.11\.110 7 2 s 11900 000

21 Novofa¡ma 5ervice 5.A, - Sophia 96.945.670-2 5 39 934

5 6 763 52224 Novof¿rma 5etuice S.a Boehringer 96.945.670 2

5 1 713 60026 Nóvofarma Seryce 5.A Ferrer 96.945.670.2

27 76.669.630 9 27 s 8s 470 s60

Ph¿rma lnvestlde Ch le 5,A. 94.544.000 7 9 s I 278 735

29 76.113.744 4 2 § 452 200

31 76.032.097I s 8 562.193

26 517 395.23032

2la¡5senc a Chie (.rhoi3oi &lhonton) 93.745.000-1 1 5 628.32033

NUMEñO f ARMACOS PRIORIZADOS

NUMERO FARMACOS DESIERTOS t3,7%

N . TOTAL DE FARMACOS 100%

W www-coñcepcion.cl

El presente Acuetdo lue adoptado con el voto iavorablo dél Présidente del ConceJo Mun¡cipal
Concepc¡ón don Alvaro O¡liz verc y de los Corcejáfes, Fabiolá Troncoso Alvarado, Héclor
Muñoz Ur¡be, Jaíme Monjes Farias, Christidn Paulsén Espejo-Pando, Joaqu¡n Eguiluz Hafteh,
Bor¡s Negrele C¿nales, Alex lturÍa Jara, Eñilio Atunst¡ong Delpín, Patricia Garc¡a Mora, y
Rica do T tóstel P rcvoste.

atcf ac¡o¡¡ FAñMAco§ rt17

N'

abbott L¿borator e§ de ch e Lrda

76,419,1424

MdI¡TO ¡OTAL IICITACIÓN
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8.- Oficlo ord. N" 613 del 26.04.2017. Director d€ plan¡f¡các¡ón. Aprobac¡óñ proyccto

El Director de P a¡ificac óñ poñe en conocianiento que asesoria urbana ha presentado un proyecto

denominado "Asta Banderas Eice¡teñar¡o", por un monto rorat de g70.OOO.OOO.

Este Proy€cto cons ste en la ¡nstalación de cinco puntos en la ciudad, con tres mást¡les cada uno, con motivo de
la conmemoracióñ del biceñtenario de la ndepeñdenciá de Chfe, por to que se r€quiere ta creáción det código
presupuestario de inversión el monto anteg señalado.

De acuerdo a lo informado por la SECPLAN, el financamiento de e5te proyecto deberá proven r de tos
siguientes códigos:

31 02.004.005.003, "CONSTRUCCION CANCHA DE FUTBOLIfO LOS ltRtOS", por la s!ma de 531.OOO.Om.-

31-02.004.005.006, "SEDE SOCIALC.O, OHIGGINS", por la surña de 539.000.000 -

En ambos proyecios, el pretupuero disporrable es superlor a los conkatot de obr¿s.

Por lo anterior te solicita aprobar: a cre¿ción del código y la denomlñ¿ción:

DENOMINACION

ASTA BANDERAS 3 CENTENARIO 
'ONCEPC 

ON

La sra. l(ar¡n RudlSer, Asesora Urbana, seña¡a qLre este proye.to considera la instalaclóñ de 15 mástiles de 18

mts de altura y los puntos considerados para ser instal¿dos son:

Acceso Sur: Pedro de Valdivia con Vlctor Lamas
Acceso Poniente: Acceso Puente Llacolén (Avda Costanera R S. Henríquez)
Acceso Norponiente: Avda 21 de mayo (ele 21 de mayo, sector área verde)
Acceso Norte: ingreso Ruta lnterport!ar a, por Avda. Alessañdri añtes de Aeropuerto
Acceso Orienter Por General Bonilla.

cada mást¡l tiene uñ coro de S4.656.697--y que se encuenira div dada en tres items, a) Obr¿s Prel minares que

contefnpla c¡efos, empalmes, letrero de insialáción de obras pof la sum¿ de s1.121.031.-; b) Fundaciones de

Hormigónde2.3 x 2.3yalturá 7.70 por 5!.577.4A4.- y c) Estructura de Másti de 18 mts, qLre considera la

fabricación y montaje por valor de S1.967.182.

El Sr, Pedro veneSas, Director de Plan¡flcac¡óñ, manifiesta que Concepc¡ó¡ no tiene hitos de a(cesos como los

t¡€ne Peñco, Talcahuano y éstos irían en apoYo d€ poteñciar Ia imaSen de Concepción como Ciudad de la

El concejal Sr. Tróstel, su8¡ere que se podría agregar a gun¿ reseña o placa que identifique el por qué están

instalados los má5t¡lesen esos ugares,

El conceiá1, Sr. Armnrong, manifiesta qLle se podria ver la posib¡l¡dad de instalar uña pantalla led, para agregar

uñ poco más de tecnología, pantallas donde se puede informar de alSo impori¿ñte de la comuna; lo otro ¿De

noche tiene iluminac¡ón?.

coDtGo

31.02.004,c15.050
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La Sra, Xárln Rudiger, señala q!e por presupues'.o l¿ iluminación no fue considerad¿, además por tratarse sólo

de una obra c¡vil en las licitaciones s se incluye algún requerimiento espe€ial, un poco más complejo no existen

muchos oferentes. En todo caso ero se podría cor¡plementar con un proyecto que ejecute el rnunicipio o se

postule por la via de seg!r dad púb ica.

El Sr. Pedro venegás, Director de Planificación, seña a que solicitará a la unldad de alumbrado públlco del

munic pio que elabore un proyecto e¡ el que se puedán ilumiñar las bander¿s y en el caso que no se pueda

coñcretar durante el presente año, podría ser conslderado e¡ el presupue5to 2018.

Flñalrnente, el concejal Sr. lturra, señala que como ciudad de Concepción tenemos un ori8en y éste es

Mapuche por lo que sugiere que dentro de las banderas que se anstaaran eñ los mástier, deberia estar

considerada la bandera Mapuche

Sr. Alcaldo y Pre6idente del Concejo Mun¡cipel de Concepc¡ón, Oon Ákero Orl¡z Vera.

Alguna duda o consulta, Concejal Monjes, y Concejala Garcia.

Sr. Concejalde Concepción, oon Jaime Monje Fa.¡aB.

Ouiero señalar que estuve en la Comisión de hacienda y, hceron una interyención que

lamentab emenle no quedo reflejada aquí en la Com s ón, en dos sent dos, primero qLre efectivame¡te
hay un proyecto que sea compler¡entario a este esloy de aclerdo en apoyar este proyecto, pero que

haya algún proyecto compler¡enlarro, qLJe puedá quédar con alguna señal ética. con alguna reseña

histór¡ca qle quede en el lugar, que señale el r¡olivo porque estamos inslaLando esas bandera,
porque la gente ñuchos a lo mejor no saben de nuestro hecho histórico de nuestra ciudad, y es

bueno para ncentivar el tema turistico, esta es una Ciudad turlst¡ca, tlristica Hislórica, és la única

Ciudad de Chile, donde se fimó la lndependencia, por lo tanto tenemos que sacarle provecho a eso,

también en esa ntervención, yo apoye la ñoc ón del Concejal lturra. respecto a la Bandera del pueblo

¡rapuche

Sr. Alcalde y Pres¡dente del conceio Municlpalde Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vo.a.

Concejala Garcia

sra. Coñce.iala de concopc¡ón, Doña Patr¡c¡a García Mora.

Obvramente que tambrén apruebo lo que drlo el Conceja ltLlrra en torno a la Bandera Mapuche

Ociava y Novena Región se concentran. bleno. yo estuve en la reunión, y ñe parecró súper bien

todo esto que eslaban diciendo, pero después llegue a la casa y dije. como 15 mástiles, $70.000.000

entonces, yo oteo que es necesario, es bueno, por el tema que se está viendo en ConcepcÉñ, en

Chle que se yo, en relación a a lndependencra. pero , tanta patái, entonces yo dgo, en Obras

Públcas, ipero como tantor, yo sé que se tienen que trasladarse en los camiones, hacer un hoyo,

esto, lo otro, los másti es, pero $ 70 000.000 por'15 mástiles, ósea, yo lo encuenlro excesivo

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Oon Alvaro Ort¡z VoÉ.

Me imagrno que no soñ como los másliles que tenemos aqui afLrera ¿está Don Pedro Venegas?, o

esta Karin? KarÍn la Concejalá y después Karin
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Srta. Concejala de Concspc¡ón, Doña Fabiola Trcncoso Alvarado

A mí rne parecen súper egitrmas las dudas con respecto a os valores que se puedan entender que
de repente se p[redan entender cuando uño no está acoslumbrado, y me paso probableñenie a mi.
en mi prir¡er penodo qle uno encuentra qle las crfras son elces¡vamente elevadas, pero el
problerna es cuando se hacen esos comentarios, sin que la persoña veñga stñ ñtñgún tipo de
cotización, en base a que yo lo encuentro caro, yo estuve pregunlando, averigüe en otro I\¡un cipio, ni
squiera comparendo, porque mLJchas veces ni siquiera ¡as obras son comparativas. eñtre una
comuna y otra es absolutamente distinto. en base a qué La duda no se siembÉ, con la dtrectora o
Jefa de Asesoría Urbana si no tamb én balo los profesicnales que desarrollan este tipo de paoyecto y
qle claramente para llegar a ese valor, es porque pasan por algún tipo de estudios, no creo que
lenen una hoja un Word y después que digan itiene que andar por ahii,! noi, me magino que pasa
de acuerdo a una cotización que se hace, y el trabajo t¡ene que ver no so o coñ e teña material, que

también obv amente con la mano de obra, perc obviamente s n duda yo consideTo que es una obra
que es sumar¡ente relevante para darle obvamente mucho más va or a la ciudád

Sr. Alcalde y Prés¡dente del Concejo Mur¡iclpal de Concopción, Don Álvaro Oñlz Vera.

Coñcelal Paulsen

Sr. Coñcejal de Concepción, Don Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pando.

Bueno, a milambién me habla parecido una centidad que era bastanle abultada, no tendrla nunca !n
másli de esa ñaturaleza, está en el porta. rne magno. está la liciteción correspond eñle a Chile
compra, asi que de ese punto de vista tenemos que alenernos a que ese es e valor, y no hay otra
d gamos, porqle ese debe ser el menor, y respecto a l¿s banderas que se van a poner ahí, para los

efectos de esta situacón que vene. se pone las tres banderas del mornento, Pataa Vieia, Pairia
Nueva y la bandera actual son as fes banderas de momento hislónco que estamos conmemoTando,
y me imagino y abajo estará Concepc ón, Cludad de la lndependencia. sin perju cio que desp!és en
oportuñ dades posteaiores, esos mástile§ puedan tener la bandera que se estime conveniente para el
efecto que corresponda y eso no es n ngún prob emas.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municlpal de Concepción, Don Álvaro Ortlz Vera.

Concejal Amlstrong.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Emilio Armstrong Delp¡n.

Respecto del prec o no me voy a pronunciar porqueentendoqueesfrutodeunalctación respecto

del concepto me parece que no eslá refléjado en el acta en lo que me manife§té, me parece súper

interesante tener en los puntos de acceso de a ciudad, por asi decirlo bocas de la ciudad, y el

concepto es que en esos puntos, que la ciuded se expTe§e en los eventos poa los que eslá pasando,

en a diversidad que conliene, etc por ello es que sugeri que además idealmente pusieran una
pántalla Led en cada un¿ de ella de manera que, y entiendo que esto es Íruto de otra icitación

posterior digar¡os , en el entendido que cada persona que llegue a a ciudad pueda ser recibida por

!n¿ fiase, o por un códrgo que indique en lo que esta a Ciudad en estos momentos por lo que está

pasando o por un Útimo que sean palabras de bienve¡ida, me parece interesante ácudir a la

tecnología, en vez de colocar solamente !n letrero igualr¡ente que se pueda ilumlnar por la noche.-y

tambiéñ denlro de este mlsmo senttdo que los mást¡les estén de un prlncipio, no con banderas

incorporadas lambién le encuentro una venlala, poTque se pueden ir cambiando as ba¡dera e Lo

largo del año, de acuerdo a lo que la cludád esté celebrando en ese minulo, es declr Por mr parte

felicrtar la in ciativa, e idealmente completar a con este concepto que sea como la Ciudad recibe a los

que legan
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Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pál de Concepc¡ón, Oon Álvaro Ortiz Vera

Karin lc que se está pidiendo acá esta der¡ás dec rlo, pero nunca esta demás recordarlo, es un hasta
cuanto va a costar esie proyecto, es un estimativo, no signilica que se va a ocupar la cantrdad toial
que se está pidiendo. poder contarles eso y respecto a lo otro a mítambién me parece por ejémplo,
que e¡ esos mástilés, que a mí se me explco, que no es llegar y colocar, yo dije. podiamos colocar
unos mást les aquí, y no es llegar y hacer un hoyo y colocar un másti , quizás como uno podía pensar,
que podfa colooar la bandera en su casa, en caso que tengas ante lardín, lo puedas colocar ahl, y

qLre resista el viento qle te dé, estamos hablando de banderas de dimens¡oñes baslantes más
grande que una casa, bastañte ñás grande que afuera de una cede de una Organización, que son
os puntos de acceso a a crudad de Concepción que es parte de las actividades que tener¡os
ptirneto que se estáñ generando a ralz de brcenteñario ustedes saben que estamos en este año de
preparación del bicentenario de la C udad de Concepció¡, donde por ejemp o, mañana, y aprovecho
de invitar. desde las once y media, tenemos a v¡s¡ta de la delegacón ArgentLna que nos va á estar
acompañando en el Cerro Amarillo, dondé se levó a cabo la batalla del cerro Gav lán, donde e clia

sábado tarnbién vamos a tener aclividades. en fin ósea está dentro de ese contexto ño lo
entendamos como es un palo, o es un fierro con una bandera que se va a colocar, ósea, es un¿

estructura que se trene que instalar ahí, ahora por ejernplo si lo que plantea el Presidente de la
Comsón de infraestructura. que es una idea muy, muy bien atendible que obviamente tiene un
costo, lógLco. filense que Concepc¡ón no trene nrngún Hito en ñinguno de los áccesos de nuestra
Ciudad. Lo planlearon en la Comisión que bueno, porque de ahí se p¡antea de esa perspectivé.
pense que Concepción, ni siquiera cuando uno va a Buenos Aires, esta cierto el obeisco que

además e hán agregado abalo un arreglo con p anlas que tene el nombre de ese tipo de fabajo que
se hácen Bde Buenos aires y una A donde a genleva y se toma fotos, ycuando uno va a Puñta del
Esle. hay esta mano que sale desde a playa, y que es un Hito dentro de la Ciudad, cuando uno
p¡elende una Ciudad turÍstica. y uno no ve que son cosás muy "pequeñas", pasan en cierta manera a
ser importante cuando finalmente esa persona sale de la Ciudad, y dice, ¿dónde te tor¡aste la foto?,
me tome la foto en e Foro. r¡e tome la foto a lado del rio me tome la foto, no sé, eñ el parque

Ecuador, pero no hay un Hito que hable también del sentido Patr mon al Histór¡co que tenemos en la
Cildad, y e¡ virtud de eso se ha planteado esa inicaliva. que cuando se converso me parecró

atendibe desde el punto de vsta técnrco también, porque no es que llegue y yo e diga a Karin, o al
equrpo de construccrones, sabe que, haga esto. yo le voy a decir cómo hacerlo no seria lna falta de
respeto, uno plantea la idea. el contexto, y e os me dicen ok. esa idea tiene que ater¡izar de esla
manera tendria que haberun mástldetantas medides porque por ejemplo donde lo quiere instalar,
en el sector del trébol. los vientos no soportan los r¡ástLles que usted tiene aqui, afuera de la

Mun cipalidad donde tenemos nuestras banderas, como el que tenemos en la p aza lndependencia,
enlonces. también obedece a eso, ahora, la idea que sahó respecto de la bandera rnapuche, rne
parece, muy, muy ecertada. si son lrés mástrles por punto, no habrla ¡ingún problema, es más,
podemos tener banderas, que también se dijo acá, de otras celebraciones, de otra festividades, por

elemplo nosotros empezamos ya con todo lo que fue la celebración del dia de sínd.ome Down,
doñde el color erá Rojo, era azul, e luminamos o que es parte de los obietivos de cuando pedimos
en este mismo concejo el apoyo para financar todo lo de la luminaaa del edficio, iumrnamos de
color azul, fuimos hablar con e rector de la Un[ersidad de Concepción, para que iluminara tamb én
el Foro, para que iluminara el Arco de Med c na, para que ilum nara.el FIUC, para que se iluminaran
todas las pileta§, que tar¡bién ha salido de este concejo el apoyo finanoiero para poder recuperar las
piletas de Concepción, ósee habla también de una CiLrdad que comunica cosas, con este tipo de
acciones con este tpo de infraestructura que va tarnbén en la línea que planteaba el Concelal
Armstrong accrones que permita qLre la Crudad rncorpore pero que también se dé a conocer, queria
plantearlo. porque creo que es bleno el debate y la discusión que se está generando en este punto

Karin. está padiendo la palabra el ConceJal Armstrong que está pidiendo la palabra. iñterveñcióñ que
pueda servir, Concejal Trostel, perdón.
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Sr. Concejal de Concepción, Don Ricardo Trostel Provoste

I\re corrigen que el co or azul era de Autismo, no de Down, y con respecto á ese hito. lambién hay úna
peticón que le hice al diector de Planifcación. que es don Pedro Venegas, que está en toda la

esqu na allá, y acaba de p anlear el Concejal Trosle, que además de estos hitos en os accesos de
a Cudad. esta este hito donde se pueden tomar fotografía el lugarlo podemos conversar. pero que
no exisle actualmente ósea. nosotros basamos nuestro tunsmo. en las bondades de la Unrversidad
de Concepcaón a lravés de su barrio universitaro, entonces ahitambién hay lna idea que podria o
si qu eten Eual e damos la palabra a Karin.

Sra. Jefa un¡dad Asesor¡a Urbana, Doña Karin Rudiger Canaen

Estoy medra confundida con la pregunla

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce¡o l\,lun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera

Es exp icar todo él proyecto, la concejalá Garcia eñcuentra ñuy elevado el preco, y poder contar de
que se trata

Sra. Jefa un¡dad Asesor¡a urbana, Doña Kar¡n Rud¡ger Canaan

E proyecto, son 15 mástrles de 18 metros de altura. que son más altos que os que están en a plaza

de,loslribunaes para que tengan una relación de as d mensiones, mástiles monumentales, en
relación a costo ñosotros tenemos que estim¿r valores que sean realista, porque si no, no vamos a
tener oferentes en la licitación a manera de abaratar esto es reducit e proyecto es un punto írenor,
no se puede drsmrnuir el valor que cada componente del proyeclo tiene, porque eso es subvalorar el
proyecto, y eso no sirve de nada, y eso no conduce a un ahorro, conduce a una dstorsión en el
proceso de lacitaciones. los másties. ósea, este proyecto está constituido exclusivamente por los
mástiles no están iñcorporadas las banderas. es tal como se lndicó en la comrsrón de haclenda,
solamente los mástiles y su fundación y todas las obr¿s caviles q!e irnplica construrr los mástrles. y los
puntos son los acceso que ya señalamos que es e acceso sur, que és en el Parque Ecuador, el

acceso ponenle que es rnmedalo al puente Llacolen. el acceso norponiente, que es inmediato al
Nuevo novrs acceso norte que es inmedialo al trébol a la solución del trébo, y a accéso oriente que

es de inmed¡ato a la rotonda Bonla, en el parque Andalien nosotros aecogimos las sugerencias y
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Me parece tremendamenle pos tiva esta iniciatva que slento yo. que una ctudad, que por muchos
años se drjo que es a Capital del sur de Chrle, Concepción. con 466 años de Histofla, y quzás ,

alrededor de 230 en está actual lbrcación de¡ valle de la fvlocha, r¡e parece, quizás no
¡mpresentable, pero quizás sl, poco decoroso, que esta Ciudad tan impoñañte, a!n no tenga hrtos de
acceso y yo creo qúe esto es una tremenda niciativa que v¡ene a reparef ese vacto que como
Ciudad tenemos, y respecto al precio s mplemente me quedo absolLrtamente claro que los valores,
segúñ lo que se ños pla¡teó en la Comsión y se nos vuelve a panlear acá provenen de proyectos
en donde quedo remanente, entonces, no es plata nueva que está ahí sino qle es dinero que no se
ocupó para dos proyectos y aqli está¡ debidamente señalado, y que de ellos se va a tÉst¿itat pata
este olro proyecto, entonces, y me imagino que la propuesta que se nos hizo al Conceio, es la más
barata, no creo que haya tanta negligencia de presentar una propuesta onerosa, srño que esta es la
más barata entonces, igual cons derando como efectivameñte dice el Alcalde, no es legar y levantar
estos monumentos, considerando que son 18 metros de altura cada uno, me parece y espero que
esto sea bastanle positivo para la C udad en ese sentido, ahora siento yo, y adhiero completamente a
o que dice mi colega Concelal Armstrong, que también o plañtee en a Comisón, yo creo qle es
necesario qle de aquí al 10 dé enero 20'18. este ya insta ada una luminaria que perñita que eslas
banderas br llen en la noche, por un lado, y por otro ado, lo que plantee sobTe colocar placas en cada
uno de estos hitos, señalando que estas astas se levantaron apropósito de la conmemorac¡ón del
bicentenario de la lndependencia, y por !rltirno algo que no plantee, pero que áprovecho de plantear

ahora. que para ese 1o de enero del 2018 al meños de uno de esos hitos, al menos en uno, haya una
gráfca corlo lo dice el señor Acalde, como la que hay en buenos A¡res, que diga Coñcepción
C udad de la lndependencia. con la grálca que se está ocupando hoy én dia

Sr. Alcaldo y Pros¡donto del Concejo Mun¡c¡pal dé Concepción, Oon Alvaro Ort¡z Vere.
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vamos a trabajar con lás unidades l\lunrcpales, para generar los proyectos de ¡lur¡inación, y de
placas explicatrvas del proyecto, en e encárgo orig¡nal se dejó a flera por a natura eze de la obra,

lratándose que sea lo más s mp e que sea, cos¿ que la licitación sea lo más exitosa posible

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concéio Munic¡pal de Concopción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Había pedido la palabra el Conceja Armslroñg, y ahora está pidiendo la pa abÉ e coñcejal Pauseñ,

después del Concelal Armstrong

Sr. Concejal de concepc¡ón, Don Em¡l¡o Armstrong Delp¡n.

Para déjar consignado las ideas, para las etapas futuras de este proyeclo, pára que después no se
ovden, aparte de a palabra h¡to, le estábamos agregando la palabra interlocución, ósea que la
C¡udad sea capaz de te ner iñterlocuc ó n co n as personas que I ega n a través, por ejem plo de u na
pantalla LEo, qLre además haya luz en la noche, para que las banderas se vean desde lejos. que ia
gente se pueda sacar fotos, y se comentó la idea de agregarle algún lipo de moblliario urbano. de
manera qLre sea como trpo de plazoletta, no solameñte que se vea las Eanderas, si no que §e vea

vida hurnana en su base, y se pLredan estas usar, digamos me parecen que esas son las ideas que

se manejaron, para los futuros proyectos y que complernentarian en el acceso de la Ciudad

Sr. Conceralde Concepc¡ón, Don chrlst¡an Paulsén Espojc-Pando.

Quer¡a consultar a Kann, estos mástiles, todos los mástales tienen en la parte r¡ás alla un objeto,

¡ormalmente metálico, suele ser, un cóndor, eso es bastante valoso, ¿está considerado me imagrno?

Sra. Jefa Un¡dad Asesoía lJrbana, Doña Karin Rud¡gsr Canaan.

No, en este proyeclo no, tiene un remate el mástil, pero no de tipo escultórico

Sr. Concejal de Conc6pc¡ón, Don Chr¡6t¡an Paulsen Espe.lo-Pando

¿Pero va a ver algún remate con algo?.

Sra. Jofa Un¡dad A3esorfa Urbana, ooña Kar¡n Rudiger cenaen.

El d¡seño tiene, si en estos momenlos yo no lo tengo en la presentación aqul.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del conceio Mun¡c¡pal dé Concopción, Don Ávaro ort¡z vera.

Lo vieron sl, ¿se los mostraron en la Comisión?.

sre. Jefa Un¡dad As68oría Urbana, Doña Kar¡n Rud¡ger Canaan.

No se habló en detalle de ese punto, pero si hay un remale dél mástil, que debe ser una esfera

sr. Coricejalde Coñcepc¡ón, Don christ¡an Paulsen Espejo-Pando

De madera probablemenle.

Sra. Jefa Unidad Asesoria Urbana, Doñe Kar¡n Rud¡gor Canean.

No creo, es metálica, toda la estructura es metá ica

Sr. Concejal de concépc¡ón, Don Chr¡slian Paulsen Espejo-Pando.

Sl, suelen ser baen val¡osas

Sra. Jela [rnidad Asesoria Urbana, Doña Kariñ Rudiger Cenaan.

Si, este no eslá considerado, sí, que para eso, efectivamente es un trabaio distnto de que se hizo

para esta ocasión
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Sr. Conceialde Concepc¡ón, Oon Christian Paulsen Espejo-pando.

Sevendenenel comercio las fuerzas Arr¡adas tenen en eLtopedel másti, tjenen tcdas las misma.
cfeo que es uñ cóndor

Sra. Jefa t n¡dad Asesoria Urbana, Doña Kar¡n Rudiger Canaan.

Son rnástiles asociados a lnst tucronés, sl, estos son más¡ es más bien Ciudadanos

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Doñ Chr¡stian Paulsen Espeio-Pando.

Este es ch leno digamos, representa a imagen de pals

Sr. Alcald6 y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro On¡z Vere.

¿Esiamos preparados para uolat?, vamos a votar enlonces, ¿Quienes estén en contra o se
abstengan?, una abstención. la Concelala Garcia, ah rechazo, Concejata Garcia. rechazo Concelat
Eguiluz, o Abslención

Sr. Concejalde Concepc¡óñ, Don Joaquln Eguíluz Herrera.

I\re abstengo, hasta no ver, eLcoslo fnal de cada más1Ll. y ahiveré si rechazo o aprlebo.

Sr. Alcalde y Presidenle del Concejo lUunic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

De momento se Abst¡ene

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Joaquín Eguíluz Herrera.

De mor¡ento me abstengo.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipalde Coñcepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Entonces se aprueba por I votos a favor, 1 rechazo, '1 abstenc ón.

ACUERDO No 296-16-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Conceio Ordinaria ce ebrada en e día
de hoy; el oficio No 613 del 26 de abri del presente año del Secretaro Comuna de Planiñcación; lo
tralado en Comrsón de Hacienda No 14 de fecha 27 de abtil dé 2017, articulos 65, 79 de la Ley No

18 695 Orgánica Constituc onal de Municipalidades, adoptó el sguiente Acuerdo:

APRUEBA CREACION DE CODIGO Y DENO]\,4 NACION PRESUPUESTARIA,

coolGo oENOIVTNACTON
31 02 ASTA BANDÉRAS BICENTEÑARIO CONCEPCION l

El presento Acuerdo fue adoptaclo con el voto favoftble del Pres¡dahte del Conceio Mun¡c¡pal
concepción don Álvaro orliz verc y de los conceiales, Fabiola Trcncoso Alvaado, Héctor
Muñoz lJr¡be, Ja¡me Monjes Fa as, Ch¡istian Paulsen Espeio'Pando, Bor¡s Negrete Canales,
Alex ltutra Jera, Em¡t¡o Armstrong Delpin, y Rícarclo f¡óslel Prcvoste. Rechaza Pat c¡a Garcia
More, se Abst¡ene Joaquin Eguiluz Herre¡e.
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NOMBRE

CONTRIBUY

ENTE

TIPO DE PATENTE D¡RECCION OBSERVACIONES

rNtcto

IRAMITE

DISTRIBUIDORA DE

VINOS, LICORES,

CERVEZAS Y

BEEIDAS

ANALCOHOLICAS;

ART,3 LETRA J). Ley

19.925

CALI.E:

CASTELLON N'
881

LA SECRETARIA IVIUN C PAL A

TRAVES DEL ORD, N9 463 DE

30,03,17, INFORMA QUE SE

REV SÓ LA UBICACIÓN DEL LOCAL

ANTES SEÑALADO,

CONSfATANDO QUE LA JJ.W,
.!UAN MARTINEZ DE ROZAS",

MÁS CERCANA A DICHA

DIRECCION ESfA VENCIDA DESDE

EL 31,12.12, POR LO CUAL NO 5E

PUDO SOLICITAR OPINIÓN DE

CONFORMIDAD A LO

ESTABLECIDO EN LO5 ART,65

LETRA Ñ) DE LA LEY 18.695 Y 43

N'1 LETRA F) DE tA LEY 19.418

28_12.20

16

Por lo anterior, se soliclta aprobar "Otorgar Patente Distribuidora de Vnos, Licores, Cervezas y Bebid¿s

Alcohólicas al contribuyente oscAR RENE CRAVERo stLVA EVENToS Y RESTAURANTE E.t.R.L., en calle castellón

N"881 de esta comuna"

www.concepcion,cl

9.- Of¡cio Ord. N' 224, del 27.04.17. Jefa de Re¡tas y Pateñtes Mun¡c¡pales. Solic¡ta Otorgar Patente

de Alcoholes.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

Se ofrece la pa abra, se ofrece la pa abra, qu enes esté¡ en contra, abstenc ones, T 1 votos ¿ iavor

ACUERDO No 297-16-20,17

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en a Sesión de Concelo Ordinaria celebrada en el día
dehoy; el oíc o No 224 del 27 de abrll de presente año de laJefade Patentes y Rentas N4unicipales;
lo tralado eñ Cor¡isión de Hacieñda No 14 de fecha 27 de abrl de 2017,la ey 19.925; artícuos 65
letra o), 79 de la Ley No 18695, Orgáñca Conslitucioñal de f\lunlcipa idades adoptó e siguiente

APRUEBA OTORGAR PATENTE DISTRIBU DORA DE VINOS LICORES CERVEZAS Y BEB DAS
ALCOHÓLICAS ART 3 LETRA J) LEY 19 925 (NO LIII]TADA) AL CONTR BUYENTE OSCAR RENE
CRAVERO SILVA EVENTOS Y RESTAURANTE E R 1., RUT N'76 553 208 6 EN LOCAL UBICADO
EN CALLE CASTELLÓN N'881 DE LA CO[NUNA DE CONCEPCION

El presente Acuerdo fue adoptado con él voto favorable del Presidente del Concejo Municipal
Concepc¡ón don Alvaro Orliz Ven y de los Concejales, Feb¡ola Ttoncoso Alveredo, Héctor
Muñoz U be, Jaime Monjes Farias, Christian Paulsen Espejo-Pando, Joaquín Eguiluz HerreÍa,
Bofis Negrcte Cahales, Alex ltufia Jara, E¡nilio Aínsttong Delpín, Patricia Garc¡a Mora, y
Ríca do T róstel P rcvosle.

W

OSCAR RENE

CRAVERO

SILVA

EVENTOS Y

RESTAURANT

E E.t.R.t"..

(NO LTMTTADA)
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NOMBRE

ORGANIZ,

RUT ORGANIZ

GRUPO DE

PACIENTES

ENFERMOS

DE

PARKINSON Y

FAMILIARES

65140.630 7

MONTO

OTORGARDO

DEAE DECIR

DESTINO DICE OESTINO

DECIR

DEBE

400.000. 597.974. ADQUISIC]ON

DE BICICLETAs

ESTATICAS Y

ACCESORIOS

ADQU SIC ON

B CICLETAS

ES]AT CAS

ACCESOR OS,

ESPE]OS

T TAN O

DE

DE

300 000. 500.000. ADQUISIC ON

DESAYUNOS,

ALMUERZOS,

OI\¡CE5,

REVELADO Y

COPIA DE

FOTOGRAFIAS,

PAPELERIA,

EXPOSICION DE

FOTOS

ALO]AI\4IENÍO

(1 NOCHE EN LA

SERENA)

TALLER LAs

EM PRENDED

ORAS

65.110.637-0 400.000. ADQU]SICION

MAqUINAS DE

COSER, TERN,1O,

HERV DOR,

MATER ALE5,

LANA3,

GENEROS,

HILOS,

PALILLOS, ETC,

BIENES MUEBLES

{MAQUINA COSER,

TERMO,

HERVIDOR),

MATERIALES COMO

LANAs, GENEROS,

HILOS, PALILLOS,

ETC

CLU B ADULTO

MAYOR LA

UNION

65.062.770 9 400.000. ADQU 5 C|ON

ESTUFA

COMBUST ON

LENTA

ACCESOR OS

NSTALACION,

TELEV SOR

ACCESoR 05

LNSTALACION

DE

E

DE

ADQUISICION

MANO DE OBRA

Y MATEBIALES

PARA CAMBIO

DE P SO SEDE

socrAL

DEFENSA

CIVIL

CHILE

DE

61.109.000 5 3.000.000. MANTEN MIEN

TOY
RENOVACION

DE ELEIV]ENTOs

QUE PERMITAN

UNA

RESPUESTA

CENTRO

CULTURAL

EDUCADORAS

POR S EM PRE

ww\4/,co¡cepclon,c

10.- Oficio Ord. N' 511 dél 26.04.17. oirector de Planificación. solicita eprobar cambio de Destinos

y/o aumento de Monto Otorg¿do de Subvenclones.

65 081.578-5

38

MONTO

OTORGAD

O DICE

2.000.000 MANTENIMIENTO Y

L 
EENOVACTON DE

J ELEMENfOS OUE

I orar,ao" IJNA

RESPUESfA EFICAZ

DE LOS

VOLUNTARIOS



w
OPEEAfiVOS

QUE AYUDAN A LA

COMUNIDAD,

VFESTUARIO Y

CALZADO,

CONSUMOS
gASICOS, SAN|DAD,

TELECOMUNICACIO

NES, INVENTAR O,

INSIJMOS

COMPUTACIONALE

5, ALIM",

EFICAZ DE LO.
VOLUNTAFIOS

OPERATIVOS

QUE AYUDAN A

COMUNIDAD,

VFESTUARIO Y

CALZADC,

CONSUMOS

BASICO5,

SANIDAD,

TELECOMUNIC

AC ONE5,

INVENTARIO,

INSUMOS

CO I\,4 PU TACION

ALES,

ALIMTNTAC!ON

MOVtLTZACtóN,

MANTENIMIEN

foY
REPARACIONES

INFRAESTRUCT

PUBLlCIDAD Y

DIFUSION,

ARÍICULOS DE

ESCRITOR O,

ELEMENTOS DE

ASEO,

El Dlr€ctor de Planlficación solicit¿ aprobar "Cambio de Destino" y/o "aumento de Monto Otorgado" a

Subvenclones ya aprobadas por e concejo Municipa y que son las siguientes:

Sr. Alcalalé y Prcsidente del Conceio ñ/lun¡c¡pal de Concepcióñ, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Se ofrece la pa abra, se ofece la palabra quienes esté¡ en contra, o se abstengan, se aprueba por 11 votos
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APRUEBA EL CAI\,IBIO DE DESTINO Y AfuIPLIACIONES DE SUBVENCIONES IIIUNICIPALES 2017
SEGÚN SE INDICAN:

NOMBRE
ORGAN Z

DESTINO DEBE
OEC'R

GRUPO DE
PAC ENTES
ENFERMOS OE

TALLER LAS
E[4PRENOEDOR

AOQUiS CION
BIC CLETAS
ESTATICAS
accEsoRros
ESPEJOS
ffANO
ALOJAM E
(I NOCHE EN LA
SERENA)

65 |0 637 0 BIENES MUEBLES
(Í\¡AOUINA COSER.
TERMO I]ERVIDOR).
MATERIALES COMO
LANAS. GENEROS.
H LOS. PAL LLOS
ETC

AOQUISICION MANO
DE OBRA Y
MAfERIALES PATIA
CAMBIO DE PISO
SEOE SOCIAL

CLUA AOULfO r 65.062 770-9

UNION

OEFENSA CIVIL
OE CHILE

IVTANÍENI[4]ENfO Y
RENOVACION DE
ELEMEÑfOS OUE
PERMITAN UNA
RESPUESTA
EFICAZ OE LOS
VOLUNÍARIOS
HACIA
OPERATIVOS OIIE
AYUDAN A LA
COMUNIDAD.
VFSTUARIO Y
CALZADO.

TELECOMUNICACIO
NES IÑVENTARIO,
INSUMOS
COMPUfACIONALE
S, ALIMENTACION,
MOVTLtZACTÓN
MANTENIM ENTO Y

PUALIC DAO Y
DIFUSION
ARTICULOS OE
ESCRTfORTO
ELEMENTOS OE
ASEO

MONTO
OTORGADO

DICE

ruoNfo
OfORGARDOO

EBE DECIR
DESTINO DICE

65 140 630-7 ADOUISICION DE
BICICLETAS

ESfAT CAS Y
ACCESORIOS

CENTRO

EDUCADORAS
POR SIEMPRE

65 08r 578 5

400 000 -

30c 000

597 970,

aoa 00c ADQUISICION
OESAYUNOS.
ALMUERZOS,

ONCES,
REVELADO Y

COPIA DE

EXPOSIC ON DE
FOTOS

400 000 ADQUISICION
IV1AOUINAS OE

COSER TERMO,
HERVIDOR.

MATERIALES ,

LANAS GENEROS
HILOS, PALILLOS,

ETC

400 c00 - ADOU SCION DE

COMBUST ON
LENTA Y

ACCESOR OS E
INSTALACION.
fELEVISOR Y

ACCESOR OS DE
INSTALACION

61 r09 000-5 MANTE N II\¡IENTO Y
RENOVACION OE
ELEMENfÓS OUE

RESPUESTA EF!CAZ
DE LOS

VOLUNTARIOS
HACIA OPERATIVOS
OUE AYUOAN A LA

COMUNIDAD,

CALZADO,
CONSUMOS

BASICOS SANIDAD
TELECOMUN CACIO
NE§,I|.¡\/ENTARIO

INSUMOS
COMPI,]TACIONALES

ALIMENfACIÓN'

2 000 000 - 3 000 000 ,

40

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en la Sesión de Concelo Ordi¡aria celebrada en el día
de hoy. el oficio No 611 del 26 de abril del presenle año del Secretario Comunal de Planificac¡ón; to
tratado en Comisión de Hacienda No 14 de fecha 27 de abr¡l de 2017; letra g) a.licllo 5 letra g)
articuos 65 79 de a Ley No 18.695 Orgánica Constitucionalde Municipalidades, adopló el sgulente

ACUERDO Nó 298-16-2017
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El ptésént Acu.tdo lue adoptado con el voto favoable del Presidente del Concojo Munic¡pal
Concepcióñ don AIvarc Oft¡z Verc y de los Concejales, Fabiola Trcncoso Alvañdo, Héctor
Muñoz Uribe, Jaiñe Monjos Fañas, Ch¡¡st¡an Paulsen Espejo-Pando, Joaqu[n Egu¡luz Heffera,
Bo s Negrete Canales, AIex ltufia Jarc, Emilio Armstrong Delpih, Paüicia García Morc, y
Ri c ardo T tostel Provosté.

Sr. Alcalde y Pres¡d€nte dol Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Estamos ok. con la Comsón de hacenda. SeñorSecretaro.

Sr. S6cretario Mun¡c¡peldo Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

Señor Pres dente, para que quede en acta, según lo que eslipula la normativa, ha llegado con fecha
dehoy un cert¡fcado de emergenc¡a de atención denta de la Concelalá Fabrola Troncoso, con fecha
20 de abril

Sr. Alcalde y Presldénle del Concejo Muñ¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

¿Hay algún tema fuera de tabla, señor secretario?.

Sr. Secretario Municipalde Concepción, Doñ Pablo lbarra lbarra

Señor Presidente han llegado dos nvitaciones al Municipio la primera de elás corresponde e

CIDEU, centro lberoamericano, para el desarrolo estratégico urbano ¡nstitución la cual tiene
convenio con este Munrcrpio, a través se inv¡ta al Sr Alcalde de la Ciudad para participar en el
encuentro anualde C|oEU, que tendrá lugar el Osaka, lléxico, los díás 17 a 19 de mayo del presen:e

año, En d cho eñcuentro se va a reflexionar y proponer y fabajar en torno a temas que tienen que ver
con a moviidad y convivenciá en as Ciudades, son cuatro temas que se van a katar en dicho evento
Sr Presidente, en este caso, de acuerdo a lo nformado á este secretario, si, támbién esa invilación
que llego al presdente de la Comisión de relacones internacroneles don Jeime [ronje por lo tánto
solcta autonzación al Consejo para participación de oon Jaime l\ronje como presidente de la
Comisión de re acrones internacionales.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Muñ¡c¡palde Concepc¡ón, Don Alvaro Ortiz Verá

En el eñte¡dido que yo no voy a ir a ese encuentro, tendrían que ser dos pagos, entonces yo no voy
a ese encuentro usledes saben que el Centro lberoamericano para e Desarrollo Estrátégtco Urbano
C¡DEU fue un tema que trabajo fuerternente Ariel Uloa, que fue él e que retomo el contaclo cuando
é lo tenia cor¡o A calde. que después s-. perd ó ese contacto y después ñuevamente o retomo. fue él
e que propuso que nos rnscribiéramos quienes son de concelo anterior se recuerdañ que asi fue y

ahora coÍesponde e eñcuentro anual, que se ¡ealiza en esta Ciudad de IVIéxrco, siempre asrstlarnos
Arel Lllloe . como presidente, d!rante los cuatro (4) años del Concejo anterior, como presidente de la

Comisión de relaciones lnterñacionales. y el asistía al Alca de, eñ algunas ocasiones cuando yo no
pude ir. fue Ar el Ulloa solo cuando correspondió, y en esla oportun dad , he eslimado mejor no rr y
que valla, como tambén e llega invtación sier¡pre, a alcalde y pres dente de las reláciones
internacionales Concelal Jaime Monje, y eso es lo que ha explicado el Secretar o Munic pal. Concejal
NIUñoz Concelala Troncoso

Sr. Concojal do Concspc¡ón, Oon Héctor Muñoz Ur¡be.

,lchas gracras Sr Pres¡dente, bueno. nosotros hemos sido parte del CIDEU. cuando fue Ariel Ulloa.
nosotros aprobamos esto, pero también tenemos que tener claro que todos los viajes al elranleros,
han sido motrvos de cuesl onamientos, por lo tanto, es bueno que dejemos claro que esto no es una
capacilac¡ón que no es un seminerio es que me gustarla que quedara en acta y en el enlendido que

lodas las veces que se ha ido al CIDEU, aquí tambrén estuvo en Concepc¡ón enlonces es otra cosa.
no es una capacitac ón. y lo otro es, si llegamos aprobar ojala sea unánime, y por todo lo que se vive.
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en lo mediáUco sobre estos v ajes, seria bueno obviamenle que este clara la asistencia del Concejal,
a la capacitación bueño aqui la ley exlge un informe coñpleto, o un informe a¡ Concejo fvun¡cipal.
cuando es una capac tacróñ. o cuáñdo es una repres¿ntación en esle caso del Concejo y que eso
quede c/aro y que pueda poner después, cuando llegue a todos, para no tener problemas cuando
aprobamos algo una capacitación y que no es una capacitaclón, y no es seminario, y esto lo venimos
haciendo constantemente, y no habido cuestioñañiento previo a eslo a lo del CIDEU. por eso me
gustaría dejarlo en acta, y en el entendido que cono tarnbién estuvo aquíen Concepción

[¡r rnterveñc ón rba a la misma linea del Concejal Muñoz. hace un tiempo dje que yo no iba aprobar
platas para capacitaciones que no fueran de la Asociación Chfena, pero esto claramente. no entra

dentro de una capacltación, sumar¡ente relevante, como para el fvlunicipio de Concepción como para

a C udacj de Concepción. y tañbién relevar la función en este caso nuestro quer do amigo, Concelal y

ex Alca de, y ex embalador Ar¡el Ulloa, que en verdad permitió poder retomar estas relaciones que e
hacen muy muy bien a la Ciudad así que obv emente apruebo

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro O ¡z Vera.

Concejala Garcia

Sña. Concejála de Concepción, Ooña Fabiola Troncoso Alvarado.

Mr intervención iba a la misr¡a llnea del Conceial lvluñoz, hace un tieñpo dije que yo no iba aprobar
platas para capacitacones que no fueran de la Asocación Chilena, pero esto claramente, ño entra

dentro de una capac¡tacón, s!mamente relevante como parae Ny'uñcipiode Concepción, conro para

la Ciudad de Concepción y también re evar la func ón eñ este caso nuestro querido amigo Concejal y

ex Alcalde y ex embajador Ariel lJlloa, que en verdad permilió poder retornar estas relacones que le
hacen mLry , muy bien a a Ciudad, asi que obv¡amente apruebo

Sra. Concejela de Concepc¡ón, Doña Palric¡a Garcia Mora.

Sí mi compañero Ariel Ulloa, yo creo que la ciudadania está en contra de los abusos cuando uno

vio en una paya a un montón de Concejaes. ahi bañándose en un lugar paradisiaco, la geñte lo

rechaza peTo si es un tema, que es un encuentro, para poder rea izar algu¡a cosa de manera
posit¡va para la Ciudad pero claro que lo aprobamos, rncluso yo creo qLle tampoco hay que hacer

mucho caso del tema de que diieron ésto, dreron eso otro, que uno tieñe que trascender a ese t po de

cosas, s es un eler¡enlo como este que puede lraer. nc uso, a lo mejor, pienso yo, inlerc€r¡bio de

estudrafltes. que mandemos estudiantes a fvléxico, que vengan Para acá o que vallan a solidrficarse

en olros aspéclos, aprobado totalmente, para lo otfo que planteo la televisión, obviamente qle uno

recl_aza eso 10 es el c¿so esle Cuenle con miapoyo.
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Sr. A¡calde y Pr6ider,te del Concejo Municipal de Con6épc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vora.

Se agradece la aclaración Sr. Concejal, efectivameñle eslo no es uña capacitación, cuando se asiste
uno va en representacón del Conceio fúunicrpal, dentro de una organizacrón q!e párticipa lá
[4uñicipaldad de Concepción está la Municipahdad de Santiago, está inscrito Pudah!el, Peña oléñ,
tambiéñ está inscnto e¡ CIDEU. por lo tanto, esto no es una capacitación, gracas a este
Hermanamiento que fue capaz gracias a don Ariel U loa por ejemplo, nosotros te¡emos fuñcioñarios
l\¡unicipales que se han capacitado en líneas, incluso cápacitado asistiendo a diversas universidades,
que hace e CIOEU. Karin. a t te correspondió una vez, Karin, Pedro Venegas Cristian Olivares,
Maria lsabel Escalona. y en linea qurenes están?. Sig fredo Brito Andrea Cook, en ñn. son nuestros
funcionanos os que se capacit¿n , gÉcias a esta alianza una buena herencia que dejo Ariel U loa yo

creo total y abso utamente, ñuy buena a ianza, de hecho, muchos de los proyectos en estricto rigof,
no se algunos de nosohos va a descubrir la rueda a esta altura del partido, pero si, muchos de los
proyectos se han ir¡per¡entado en la Ciudad de Concepcón, se ha sacado de este diaogo.
prec¡samenle con realidades de ofas Ciudades q!e nos perr¡iten también conocer iniciativas. deas
qLre pueden ser también ap icadas aquí en Concepción, y eso sahó de rnstanciás como del CIDEU.
Concéjála froncoso

Srta. Conceiala de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.
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sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

Concelal Negrete

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Héctor lrluñoz Uribe.

Solo decir, que esto hay que dejar claro porque evdentemente hay un cuestionamiento de algunas
capáctacio¡es, alguaas truchas, que se descubreron, pero esto tene como o han d cho todos, una

connotación distinta, es vaorable que en Concepció¡ estén estos que tieñen uña data, yo estába

buscando acá de 1993, se constituyó en BaTcelona una Organización que tiene un prestiglo

internacona, así que s mplemente que ojala. pueda recabar la mayor nformación el conceja l\,'lonje,

representarnos de buena manera como I\,4unic palidad. como Ciudad y como Concejo, así que eso.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo lllun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

En votac ón, qu enes estén en contra. o se abstengan, 11 votos a favor

Sra. Concejala de Concepción, Doña Patric¡a Garc¡a Morá.

Solameñte ped rle al Coega Concelal qué de lna cuenta a la vuella y que lraiga los documentos
que sean socializados.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Como se hace cada vez, es ob igac¡ón, es lo q!e corresponde también además, es Concepc ón es el
que en este momento es solicitado a este e¡cuenho del CIDEU, para ir a exponer os proyectos

inmovildad. que son las presentaciones de los proyectos que está vendo Pedro Venegas con Karin

Rud ger y con e Coñcejal N4oñje, óseá nosokos ader¡ás de ir a escuchar, var¡os a coñtár, a decir e
cual ha s¡do nuestra exper encia en los proyectos que se se eccionaron para ese encuentro.

ACUERDO No 299-16-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en la Sesión de Concejo Ord nar¡a ce ebrada en el dia
de hoy; la iñvitación de Centro lberoaa¡er¡cano para el Desarrollo Estratégico Urbano CIDEU para
participar en él encuentro anual en a c udad de Oaxaca pals N¡éx co artículos 79 letra l) de la Ley No

18.695. Orgán ca Consttuciona de l\¡unicipalidades, adopló e s guieñte Acuerdo:

AUTORIZA COIIIETIDO DEL CONCEJAL JAII\IE IV]ONJES FARIAS, EN SU CAL DAD DE
PRESIDENTE DE LA COI\¡IS]ON DE RELAC ONES NTERNACIONALES Y EN REPRESENTAC ÓN
DEL I\¡UNICIPIO DE CONCEPCIÓN EN EL ENCUENTRO ANUAL DEL CENTRO IBEROAMERICANO
PARA EL DESARROLLO ESTRATEG]CO URBANO C/DEU. OUE SE REALIZARA LOS DIAS 17 AL 19
DE I\,IAYO DE 2017 EN LA CIIJDAD DE OAXACA I\i]EXICO

El prcsenle Acuerdo fue adoptado con el voto favonble del Presídente del Concejo Municipal
Concepción don A[varo Ortiz Vera y de los Concejales, Fabio[a TÍoncoso Alvando, Héctor
Muñoz Utiba, Jaimo Monjas Fa.ías, Christían Paulsén Espejo-Pando, Joaquiñ Egu¡luz Heúera,
\oñs Negrete Caiat¿is, Alex lfufia Jan; Emilio Armsfrong Delpin, Patrícia García Mora, y
Ríca rdo T róstel P rovoste.
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Sr. Sscretario Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Pablo lbaÍa lbarra.

Señor Presidente, tambén ha llegado una invitacón de cumbre Cultura a rea izarse en el Pais de
Corea del Sur, que se enr¡arca eñ la agenda 21, dónde Concepctón es Ciudad piloto, también, esto
se enmarca dentro de convenio de colaboración, enhe Concepcrón y la asociación r¡undial de sus
Ciudades y gobiernos loca es uñ dos, esta es una inv tación que ha llegado acá, al Señor Alcalde de
la Ciudad, que eslá todo acá en lng es pero también détallar que don Jordi Pascua, Coordinador de
la Asociación f\,4und al de Ciudad y Gobiernos Locales, en su correo electróñico, dirgido a don
fvlauricio Caslro, Coordinador de Cultura de la C udad señala que los gastos correspondientes a a
participación de la autoridad Comunal. en esta áctividad, en represeniación de la Comuna, serán
costeados por la Organización correspond ente de esta Cumbre de la Cultura, eñr¡arcado en la
agenda 21.

Sr. Alcalde y P¡esidente del Concejo lvlun¡cipal de Concepción, Oon Álvaro Ort¡z Vera.

Es una invitacióñ que ha legado, ustedes saben que en septiemt¡re de 2016 se firma este conven o
de colaboración, entre nuestra Ciudad y la Asociación l\rund al de Gobiernos Locales Unidos. pero
q!e además es parte de nuestro trabaio que veníamos levando a cabo del ámb to de c!ltura, a través
de nuestra incorporación de agenda 21, que lo tiene de Buenos Aires, lo tiene Barcelona quéentLn
hay diferentes Ciudades del muñdo que están l¡corporadá a esta agenda que entre otros obletivos ,

era por ejemplo levara cabo, que finalmente se real¡zó, a ageñda cultural de Co¡cepción que fue
de manera participativa, cada una de las acciones obedece a esa agenda, obedece a esa
participación partic pativa y lo que correspoñde ahora es rr a este encuentro con todos los gastos
pagados, aq!Í el Municipio no incurre en nngún costo, pasajes estadfa, ahmentación, so ameñte
como o estoy cumpl endo. como o estab ece la Ley, es so icitar al Honorable Concejo f\¡unic pal, sa|r
del Pais la autorización para aquello no pedircursos para r, solamenle salr, Conce)alaGatcia

Sra. Concejala dé Concepc¡ón, Doña Patr¡c¡a García Mora

Las cosas hay que tomarlas en s! real dimensión, este es un r¡undo globálizado, nosotros tener¡os
que ver experiencias de otros lugares también por ejemplo, yo quiero felctar, no sé quién haría el
trato pero estupenda a Embajada de fa landia, ósea, el hecho de viajar a otros paises, también ncs
permrte traer embaladas cultura es para acá, entonces, yo por mi parte apruebo, porque eso t ene que
ver con el ¡tercambio que puede haber eñke Ciudades en este r¡undo que es u¡a adea global

hasta por ahi digamos. t ene cosas pos tivas y negativas, pero es así, por eso yo lo apruebo

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce.¡o Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

En lo que a Alcalde concierne, están lodos los gastos pagados, Cuáes?, nos toca la mesa, Mauricio
Castro está eñcargado de cultura, con Wash ngton, L sboa, Ciudad de IVIéxico, Coñcepcióñ son
cuako, ese es el espac o que nos corresponde ocupar al á, para comentarios, para exponer, prde la
palabra el Concejal Armstrong, son as dos de a tarde con siete m nutos, pide una extensión de hasta

30 minutos de Concelo.

Sr. Concejalde concepción, Don Ernilio Armslrong Delpin,

Encueñtro sumarnente inpoftante, qLre nuestras autoridades puedan ver otras experiencias de olras
partes de mundo por lo tanto, si más encima, nos están dando la oportun dad de hacerlo con los
gastos pagados, es otro estimulo absoluto para aprobar este tipo de inrciativa, así que por mi parte

apruebo.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡óñ, Doñ ÁNaro Ortiz Vera.

En votac ón, Concela EguiLuz
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Sr. Concejal de Concepción, Don Joaquín Eguíluz Herrera.

Preguntar, porque se ha d cho que la l\y'unicipalidad no cobra ningún gasto, los pasajes, estadía, nada
de eso, pero si los v áticos s háy v áticos, ¿cuantos días dura?

Sr- Secretar¡o Municipalde Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

Según la invitac ón, ser a del lunes 8 al 14 de mayo

S¡. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Pero saben que si el Nlunicipio tiene que pagarme vlaiico, yo no tengo ningún problema en rechazar
e viatico, pesos más o pesos menos, no nos v hacer n más grande ni peores personas, asf que si
coresponde, si, cuando legalmente corresponde cLrando Lrno va, está obhgádo sr el funconario saie
del Pais, entregarle ese viatico, y para quienes manejan un poquilo más e tema adminiskalivo saben
que sí pero si eso en algún r¡omento legalmente no sé si se podrá, yo no tendría ningún problemas,

bueno, o quiero delar ahi. que si se puede hacer ño tengo ningún problemas, pero lo importante, lo
qL.re signf¡ca para Concepción este alá lo que va a vvr Concepción, por ejemplo, con un Rali
mundia , que nos perm te salir de as fronteras de la Comuna yo creo que lenemos que dejar un poco

de lado a inmediatez y la pequeñez, como mejoramos también nuestra C udad, qle es lo qLre aquí se
ha planteado, y respaldado por varios Concejales, yo creo que es una buena oportlnidad para la
Ciudad, votación, ¿quienes estén en contra, se abstengan? 11 votos a favor.

ACUERDO N. 300-16-20't7

EICONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en la Sesrón de Concejo Ord nara celebrada en eldia
de hoy; articulos 79 etra l) de la Ley N" 18.695, Orgánica Conslitucona de fl,lunicipal¡dades. adoptó
e s guiente Acuerdor

El presente Acuerdo fué adoplado con el vofo favorable del Presidente del Concejo Municipal
Concepción don Atvaro Ort¡z Veh y de tos Concejates, Fabíola Troncoso Atvarado, Héctot
Muñoz Uribe, Je¡me Monjes Faias, Christian Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz Hefiea,
Boris Negrete Canales, Alex lturra Jara, Emilio Armstrong Dalpin, Patficia Garcla Morc, y
Ricardo Troslel Provoste.

INCIDENTES

Srta. Concejala de Concepción, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Como punto 1, la verdad es que se me había pasado lo del Concejo anter or, podér felicitar a usted

obviamente y al equipo que usted lidera. que esta personificado por don Pablo barra, por el trabajo
tealizado, y el desplegue que se logró en la Comuna, en el CENSO, la verdad de la cantidad de

vountaros que tuvimos en Concepción que gracas a Dios, tuvir¡os un superávil de voluntaros. el

testigo que v o a funcionar os L4unic páles, de cómo capacitaron a Ios mismos voluntarios dé cómo se
logró una comun cacón de un trabajo, que están grande que la verdad qúe r¡erece nada más que

fel¡citaciones de mi parte, porque gracias a Dios se cumplló con objetivo, y de uña manera

absolutamente tranqLr la y republcana, y que oiala qLre cada uno de los actos que provienen del

estado, que finalmente, son en benefco de cada uno de nosotros, salgan de Lrna manera tan

AUTORIZA PARTICIPACION DEL ALCALDE DE CONCEPCION DON ALVARO ORTIZ VERA,
QUIEN EXPONDRA A NOI\,IBRE DE LA CIUDAD EN "COMMITMÉNTS AND ACTIONS ON
CULÍURE IN SUSTAINABLE CITIES", OUE SE REALIZARA EN LA CIUDAD DE JEJU. KOREA DEL
SUR EN LOS DIAS 1O AL 13 DE IIIAYO DE 2O'17, DEJANDO PRESENTE QUE LOS COSTOS DE
TRASLADO SERAN ASUIMIDOS POR LA ORGAN ZACIÓN DEL EVENTO OUE CORRESPONDE A
LA ASOCIACION lllUNDIAL DE CIUDADES Y GOBIERNOS LOCALES UNIDOS (CGLU) CON OUIEN
LA IV]UNICIPALIDAD DE CONCEPCION POSEE CONVEN O VIGENTE RATIF CADO POR DECRETO
ALCALDICIO N" 248 DE FECHA 28 DE SEPT]EIV]BRE DE 2016 QUESEADJUNTA,
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ordenada como lo vivirnos acá en Concepcrón, asi que rns felicitaciones para usted Alcalde y para

usted Señor Secretaro lvluncpal. por e trabajo ttárrico qúe tuvo que desarrollar, porque mlcha
gente, probablemente ve corño el trabajo que se desarrolló solamente el d¡a 19 pero en ei CENSO
hubo un compromiso de los funcionarios que fue de mlchos meses, ellonces obviamente a uno se ie
va, dar as gracias y felic¡ter. por eso me tomo e minirto para hacerlo er estos momentos, y como
punto 2, me voy a referir con respecto a las ciclovias, obviamente eslamos todos muy contentos con
esta tremenda iniciativa que va a colocar a Concepclón en un sitral sumamente irnportante, eñ cu¿nio
a med os de transportes a ternativos o no convencionares el Alcálde a verdad que se la jugó con ún
proyecto que yo creo que ni osciclsla lo esperaban teneruna crclovía aqul en O'Higgins, con todos
os benelcios y colocando también a este medrode fansporte en el silial que se merece he sabiclo
queen sectores, o dislancras menores a 8 km, o un radiodeS Km, la bccleta sgue s endo el medio

más eficiente, y además el medro de transporte más trensvercal y democrátrco, que sent do lo digo,
puede r una persona que tenga muchos recuTsos, como también se muevé el Obrero a su lrabajo,
que permite no solamente el ahorrarse unos pesos, sino que también , le entrega por supuesto salud
e permite hacer deporte. lo que si prdo, que se pueda generar en elgún momento alguna reunión
entre la Dirección de Tráñsito, Asesorla Urbana, y la Orbi, para que se analcen cuáles son las calles
que tienen las condcrones de seguridad para el tránsto de la bccleta, de qué manera vamos a

regular algunas calles, la carga y descarga, por ejemplo en O'Higg ns hay m!chos lugares donde hay

carga durante el dia, eso obviamente se va a tener que regular por horar o, y poder sumar zonas 30,

zonas 30 son, corno su nor¡bre lo ind ca los vehlculos no pueden andar a más de 30 Km por hora. y

eso lar¡bién permite qúe las ciclovías o as bicicletas puedan citcuar fanqu lamente, obviárnente
vamos a lener que generar algunas zonas 30 más, porque en estos momentos tenemos en Barros
Arana, la Diagonal, pero otras zoñas que nos permilan e ecceso de mejor manera a la c¡clovÍa de

O Higgins, y a la que va a esta¡ en Ongolmo asíque eso es lodo

Sr. Alcelde y Pr.s¡dente del Coñcejo lllun¡cipal de Concopc¡ón, Don ÁNaro Oñ¡z Vera.

El trabajo que se hiso , de parte del ft¡unicipio y de todos os funcioñarios, del ámbito de Salud

también, de Educación. de todos lados, todos los que signifiquen ML.rnicipio fue notable, para el
CENSO 2017, gracias a Dios no tuv¡mos mayor inconveniente, se pLrdo entregar la información de

manera oportuna, se constituyeron los loca es las personas se hizo un muy buen trabajo, y se lo dúe

a Pablo en una reunón de D rectores. y creo que es iusticia tarnbién hacerlo aquí en el Coñcejo
[¡un¡c¡pal Otra cosa. ayer en a tarde falleció Oon Ennque Catalán Clárk, Ex presdenle de la Cámara

de Comercio sus funerales son mañana a las 11 de la mañana lo están velando en Nuesfa Señora
de Lourdes en Pedro de Valdivia es a información que tengo, por rátificar obviamente, que la mrsa, y

la posterior cremación de los restos, será en el Parque San Pedro, Camino Coronel, entonces yo es
quiéro pedir a lstedes a u nirñiedad para poder enviar condolencias como co¡selo lvlunrcrpal a la
fami ia de don Enrlque Cata án Clark, liene s! espacro la Concejala Patricia Garcia fvlora.

Sra. Conceiala de Concepción, Ooña Patr¡c¡a Garcia Mora.

Como yo soy media rupturista, pare os que me conocen de la épocá del Colegio de profesores, etc ,

también le doy una felicitación pero moderada, porque yo creo que todo empleado público y la gente
que trabaja en las I\,4unicipalidades y todos, hay como un deber de colaborar. yo creo que de la I\/rche

Bachelet para abajo yo vi que muchos empleados públcos y genie salia a Censar, estud antes
trambién que son fe icitados públlcamente, entonces. mis felicitac¡ones moderadas, a pesar de que

entiendo cuál es a tremenda labor que realiza alli, yo no cense, porque me lleve varios años

Censando en otras oportLrnidades, y yo creo que lo mejor es que sea drngida especialmente por

quienes la dlrigieron en esta oportun dad. tanto a nivel central, como a nive de las comuna, hay otras

inslancias de colaboracón tremenda, donde podemos despegar a a c¿tegoria de héroes a las
personas. mis felicitaciones moderadas, muchas gracas por todo, yo vr al Secretario JLrgándosela con

la efcieñcia con que la hceron, pero en este caso es lo que corresponde con respeclo a los

residentes, en forma general. ayer vrsitamos a la LJnivers¡dad de Concepción, tuvimos en

departamento de Arquitectura, hay una charla estupenda sobre él tema de los lv4onumentos, y

precisamente pusieron como fondo el fvlercado f\ruñicipa, todo lo que es la calavera del mercado

estaba all, entonces, de alli vimos, después de escucha la charla qlre fue bastante bueña. v¡mos el
problema con las calles y veredas en nal estado, en Edmundo Larenas, flente a a Un versidad de

Concepción. entonces, nosotros queremos denuncial eslo para ver forma de que vallañ a visrlar esa
parte lo m smo dijrmos con respecto a la calle Victor Lamas parece que ya la aneglaron. todavia no
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he ido a visitar ese Ugar, como olro punto quiero so iúitar una expl¡cación, del porqué del cierre dal
mercado Cáupoicán, ba pasando yo para allá, cuanic me atajarc¡ varios dirigentes. y me dileron
que h¿bián cerrado un mercad to chiquitrto, que me drleron que lenia pocos puestos. pero de lodas
maneras, hemos visto a través de la prensa cor¡o ha salido e terna del mercado, yo sé que ustedes
no son los cu pable, un incend o es un accidente pero iesllta que la misma gente que está en varios
ugares, son los que tanbién asumen después, ¿cónro sé llama la venta que se ha6e fuera de los
ocaies comerciales?, porque, ellos lambién tenen que ganarse la vida, enlonces, me gustala sabet
qué pasa con eso. y teicer pL,¡to es que convocamos e Comisióñ de Educación para el miércoles
17 a las 15:00 , en el Liceo Experirñental los ter.as a tratar son las nuevas institucionalidad, ie
vamos a preguntar a SerEio Camus que es lo que pasa con el proyecto de nueva nstituc¡onaldad que
no ha sido aprobado. nr nada, está ahi en e lirnbo, os resultados de la PSU, y la matrcula, en el
diario Concepción salió a go ahí sa ió algo de la matricula de la Octava Región, esos serían os temas
a tratar

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munacipal de Concopc¡ón, Don Álvaro Oñ¡z Vera

A la citación de a comLsrón de Educacióñ estáñ citados tambrén os funcionaíos no es cierto DAEI\r.

la otra vez, fueron todos desplegados. aqui está el D rector y Subdirector, Concejal frostel.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Ricardo Trostel Provoste

Ilruchas gracias señor Alcalde partir hacendo un lamaCo a Comunicaciones, y a la Empresa Licitada
para trasmitr los Concejos l\Iunicrpales SONO, yo acostumbro a revisar ¡o que son os Conceios a

través del canal de Youfube de la l\4un c palidad, y en el anterior Concejo, me sorprendi, voy a decir

lo que pensé en ese minuto, el paupérrmo audio corno se escuchaba el Concejo, quisiera so ic¡tar
ahi. para que tuvieran lrn poqu¡to más de prolijidad en ese sentido, y verrficar si efectvamente, se

están trasmiliendo de forma corecta, al menos los concelos. porque estos se transmiten en vivo, y
después quedan guardados en Youfube. y paréntesis. no es primera vez. y por eso hago la solicitud

ahora. porque no ha sido primera vez, ya han sido bastantes reilera, me imagino que habrá agún
desperfecto técnico que ojala debleran slbsanar, se lÍan acercado vec nos míos de cerro el Golf, y

Alm rante Rivero Norte, por a preocupación que lienen respecto de la seguridad del sector, se ha

hecho un iremendo trabajo ahí a través del programa Quiero r¡i Barr¡o. que estamos, al ménos yo,

abso Lut¿ meñle coñsienle de q ue se está¡ haciend o mel oras en el sector espec almente er' la zaia
alta del Golf. pero tamb én se está rncluyendo a los vecrnos dé Alm rante Rivero Norte. s n embargo

estáñ viendo el canal de YouTube. ahora está bueno srn embargo ayer, vecinos se me acercafon

desesperados porque j!stamente robaron un vehiculo en el cero el Golf, y esto apropós¡to de la mala

iluminación que existe en certos sectores del cerro, entonces por lo mismo quisiera que seguridad
pública. verifque esto, lrale de postular a proyeclos para e cerro el Golf, para a mirante Rivero Norte

recordar qLre algunos Concejos atrás. so icrte que se verificara la situación de unos juegos que existen

lustamente en e parque Aníbal Pinto a un costado de Almirante Rivero Norte, que parte de esos

luegos fueron desprenddos, fueron robados flna mente. y eso a propósito de la falta de iluñrnac¡ón

en el sector, si fuera posible a futuro. sé que en un tiempo más, va haber Lrna licitación. respecto al

tema de las cámaras de seguridad, ya aprobamos una parte, a seguñda parte van a venir más

cárnaras, apropósito de esa segunda parte, ojala pudieran haber a gunas cámaras para instalar allá

en Anibal Prnto con Almirante Rivero Norte, y arriba en el cerro el Golf, en tercer lugar, poco

siguiendo lo que decia mrcolega Fabrola Troncoso, yo creo que hay mucha desinformac¡ón respecto

de las zonas kernta, hay muchos vecinos que transilan a alta velocdad en Diagonal Pedro Aguirre

Cerda, se entiende qLre hace muy poco se rnauguró esta rambla, incuyendo esta zona tre¡nta, por

eso háy mucho desconocimiento, pero, olala pudiese haber mayor d¡fusión, justamente en cales
Baros Arana, en calles como_ Dragonal Pedro Agu rre Cerda, para que'los conductores tengan

absoluta claridad de que en esas calles se debe trañsrtar a no más de treinta Km por Hora, y respelar
la crrcuación de bicicletas tambén consultar a la OCBI. si está dentro de las carpetas, yo r¡e
acuerdo que hace mlchos años atrás, coño una especie de plan maestro qLre exrstia estaba
proyectado uña especre de ciclovia por calles Anibal Pinto hace unos dias lo comentaba Justamente
con Fabiola Troncoso, y ader¡ás hay vecinos del sector a edaño a Lomas de San Andrés, y que viven

en la Autoplsta Alessandri ahi hay una espece de crclovla que es bastante breve, yme consultan si

a futuro habrá alguna conexióñ con el centro hacia esa ciclovia, esta solamente el tramo desde el

Hotel Holiday. hasta a entradas de Lomas de San Sebastián y preguntar sr va haber

estacionam¡enlo de bicicletas en O-Higgins, habian algunos estacronamentos anteror a la
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construcción a la crciovia, pero preguitar si se van a remp azar. sa van a ver algunos ahí en el lrenro
donde tienen a ciclovia, ult¡mo muy breve, felic tar a tránsito qLre la semana pasada, como se informó
en gestróñ admrñ stratva. me mandaron bastanle opoiluno, la respuesta sobre los estacionamienlo
sobre personas con discapac dad

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo li/lunlcipal de Concepc¡ón, Doñ Álvarc Ortiz Vera.

Sr. Concejálde Concepc¡ón, Don Emil¡o Armstrong Delpin

Primero quiero referirme al tema de comercio calleiero, me ñle.esa ver lorma de apoyar a la

Munic¡paldad en este empeño, el espacio púb ico es de lodos, está siendo inundado y fuedemeñte
iñlerferido por el cornercio ca lejero, ahora rñcluso con carros robados de supermercados, esto se
suma a puestos de frutas, de ropas, y de comidas, etc., el rnayor probleña a r¡i luicio que es
extremadamenle dificil sacar a posterior a las personas de a calle, ya que estos optan por vivir oe
esto. y se transforma en un problema social obietivo de derechos adquiridos de Facto, qLe
obviamente se comprensible, por lo que cteo que es urgente, primero ver como parar la nvasión de
as calles porque este es Lrn hecho que arJmenta dla a dia, segundo, poder distrnguú claramente de
os que están auto zado, con los qle no están autorizados, terceao, cuáles son los crterios para

aceplar puestos nuevos o no, cuarto, como en defiñ¡trva se conkoia todo esto, porque pretendo ctar a
una Comrsrón de nfraestructura, específicamenle para este tema, a la qLre comparezcan los enles
lJllnicrpales que tengan que ver con este lema con as reglas de juego vigente etc , yo teñgo súper
claro. que este es un tema de siempre, que es súper sensible, que es súper dificil de atecar, y

estando cons enle de todo e lo y lo que me interesa generar desde la Comisión de infraestructura el
apoyo y la forma que todos podamos efectivamente, ¡ntentar controlar más esté probemas tengo
súper claro que uno no puede por decreto eliminarle a las personas, su forrna de vida, y barrer con
ellos sencilamente, es un terna complejo, pero me parece que no le podernos sacar el cueapo y es
interesante poder juntarnos con la gente de la Municipa idad que este metida en este tema y que

teñga el problema, y para poder ver si lo poder¡os apoyar de alguna forma, también qu s era re terar
por tercera vez, que hay un compromiso de fecha, por parte de ente l\¡uncpales, que coresponda
mejorar la partic pació¡ de los Concelos en os estáñdar de la Lctaciones, en elseguimienlo. yenel
control de las Licitacrones y la posibilidad de pedir la mantención de aceras como licitacrones y en
ñejorar a forma de entregar nformacrones desde los entes l\¡uncipales al Concejo y frnalmente, en
e terna de la basura, recibi un reclamo de una persoña que dice que dónde se puede reclamar por
que los cemiones que pasan a la hora que quieren, los anteriores pasaban a más tardar a a 3 prn, y

ahora. hasta cerca de la 2 de la mañana, las personas sacan la besura. y anles de eso os perros ya
han desparrarnado todo, etc. d gamos, dejo conslancia de ese reclarno. no sé a quén hay que

drngir o

Sr. Alcalde y Presadente del Concejo Municipaldo Concspc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

Esta el Director de Aseo y Ornato tomando nota

Sr. Concejál de Concepción, Don Emilio Armstrong Oelp¡ñ.

Fl el seclo, de oalonares.

Srr Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álváro Ort¡z Vera

¿Lo que p antea a gente es. que la gente saca anles la basura?

Sr. Conceialde Concepc¡ón, Don Emil¡o Armstrong Oolp¡n.

No, que antes se sacaba hasta las tres (3) de a tarde y ahora sacan hasta las dos (2) de la mañana
la sacan de madrugada

Sr. Alcalde y Presidente de¡ Concejo Municipal de Concepc¡ón, Ooñ Álvaro Ortiz Vera

No que lá geñte co oque es e retiro.
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Sr. Conceialde Concepc¡ón, Don Em¡l¡o Armstrong Dqlp¡n.

El retiro de los camones, pero antes de eso. os perros han desparramado toda la basura, etc
aparentemente el probema es e cambio de horario. yo no soy entendido en ese tema solamente
estoy haciendo de buzón para mencionar esa situación

Sr, Alcalde y PreB¡denta del Concejo ML¡n¡c¡pal do Concopc¡ón, Ooñ Ákaro O.taz Vera

Concejal Paulsen

Sr. Concejalde Concepción, Don Christian Paulsen Espejo-Pando

Señor Alcalde tuvimos oportunidad de partc par eñ a cuenta pública I\Iunicipal, que se efectuó hace
algunos días. esta cuenta pública es de la ¡¡uncpal¡dad es del Alcalde, es de su Concelo, es de
quenes realizan la tarea l\¡unicipal, seria interesente slbrayar aquello, para los efectos de que se
sepa, que somos todos los que estamos iormando parte de esle concelo, incluyendo al Alcalde, que

párticip¿ deésle iñforme a la Cor¡unidad, y desde esté Conceio, a través de agestónMuñcipál es
que eñ defiñ tiva se informa a la Comunidad, porque corresponde deslacar la labor de esle concelo

en esa tarea. y en ot¡as llrun c palidades pasa lo r¡ismo, asl que quis era para flturo qüedara b en en

claro está r¡atera, hoy dia saló Lrnas fotos en el diario me pareció muy bien. salen todos los que

concurneron, lnforme del Concelo Municipal de la [,4unicip¿¡idad, d ce asi en el d ar¡o Concepc¡ón me
parecó que asl corresponde, en segundo lugar algo muy breve, no me pareció del todo A]calde
hacera donde se hizo, aqli hábria estado esta sala más repleta habria sido más solemne. no sé,

cuestión de guslo, y la verdad que tradicionalmente se ha hecho acá, para futuro, con recursos que

ex steren, he dicho en más de una oportun¡dad, me han iratado de loco, pero en fin, tanto los

ventanales que están a nuestra espalda aquí, como los de allá, están más cerca, hacen más eslrecha
esta s¿la poque allá hay Lrnas terazas, balcones, que no se han utilizado nunca, aqui para ampliar
esta saa, bastarla solamente con mover estos elementos que son movibles, estas grandes

ventanales .tienen un costo probábler¡ente mpodañté pero tendriamos aqli unas doscientas o
trescientas personas más dé cábida en este saión de Honor. una idea oca. pero de vez en cuando
hay que jugarla ¿no es cierto?. hay unos monur¡enlos que son para mÍ muy gratos. tuve oportunidad
de partrcrpar en a inauguración de ellos, en el puente Llacoe¡, muestran de manera moderña por

cierto. a San Pedro de un lado y a la Santlsrma Concepción en él otro. son realmente hermosos
tuvimos con el lvonseñor Nloreno, ustedes deben recordarlo u¡ gÉ¡ Atzobispo, de gran sensrbiidad.
yo lo coñsidero casi un santo. seria interesanle ver la posibildad como fle en !n princrpro señor
Alcalde, por niciativa suya podría ser, iluminar desde abajo estos dos monumeñtos, cuando uno pasa
por ahi, y s es creyente. lno suele eevar una plegaria para que sea el viaje lo más tranqu lo y
plácentero posible, liene un costo r¡uy reducrdo. no sé porque a poco andar, esta iluminacrón que

sale de abalo y hacia arriba. puede compaftrse me imagino coñ San Pedro, se cortó, y uno en la
noche no ve para nada eso y por Dios que es inteTesante, y es importante y sirve para la seguridad
del trá¡s to que ahí hay, y por cierlo qLre me adhiero lambién Alcalde al recuerdo de Enr¡que Catalán
Clark, que fue presidente de a Cámara de Comercio detalista Concepción lambién tuvo una

mltanc¡a polltca yo lo recuerdo en Renovacón Naconal fue precandidato a Concejal, un hombre
polémico probablemenle, que de repente se le arrancaba a moto, perdoña¡do el termrno pero era
mL.ry apasioñado y fue que a través del cargo que tuvo e¡ el Comercio y de la PD , se llama
lnvestigacioñes antes, tuvo !na labor muy importante al seryicio de la Cludad, así que me adhiero a
su recuerdo Alcalde, y finalmenie vuelvo a reilerar el tema de casino, de los casinos truchos por

decrros de alguna manera. lo vamos a planlear, lo vamos a suger¡r, no sé si eñ la Cornisión de
Turismo, yo lo plañtearia en la mia, para los efectos de tener toda la rnformacrón posible de lo que va
ávér un cambio de ¡a Ordenanza que quedacasi sin necesrdad de aplicatla, ávida constderacón al
documento que ños hrzo legar la Superrñtendenca de casinos y que alli estaria la solución al
problema
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Respecto a o primero que p¡anteo e Concejal Pausen, sobre cuentas Púb icas, no es Pública del

Concelo ¡/unicipal, no es Pública del Concelo l\4unicipal, Leo, yo tenía la misma duda y me la acaban
de aclarar, según la ley 18095 Ley Orgánrca ConstitucionaL de [¡unicipa idades, articulo 67. el
Alcalde deberá dar cuenta públicá al Concejo es e ALca de que deberá da. cuenta Pública al Concejo
y al Concejo Comu¡al de Organrzacones de la Sociedad C v l. a rñás tardar eñ el mes de abril de
cada año de su gestión anual de la marcha general de la Municipalidad, deberán ser invitados al
Concejo las princpales Organizacrones Cornunitarias y otras relevantes de la Comuña, las

autoridades locéles, Regronales, y los Paramentarios que representen al D strito y a a circunscripción
a la que penenezca a Comuna respectiva, y ahora se agregó el Concejo de Seguridad Pública, yo en

abril tuve que dar 3 cuentas COSOC, Coñceio de Seguridad Pública, y al Concejo lvlunicipal, que se
reelizó en el Enrique Molina. tiene la palabra e Concejal A ex lturra

www.concepcion.cl

Sr. Alcalde y Presidente del Concojo Municipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

Sr. Concejal de Concepción, Don Alex ltu¡ra Jara.

A parlir de la propia Clrenta Púb ica, en dos ejemplos que me traen a la vista lo que hicimos en el

Concelo anterior y yo creo que ños dá la áltura, como pára recordarlo que fue el tema del estadio
que claro iñcluso hay Concejales qLre pueden haber aprobado la obra aqui eñ Concepcón, y o de la
Farmac¡a Munrcrpal que e '16 de rnayo cumple un año al seruicio a la Cor¡un¡dad, y yo en un
Concelo anterior, no recuerdo, porahl porel mesde dicierñbre, o noviembte no me écuerdo. yo ped i

que ia larmacia Muñcpal llevara e nombre de Concejal detenido y desaparecido, Carlos Conlreras
N¡aluje, yo creo que al cumpllrse un año vale la pena recordar a ese [¡unicipio que tiene por detenido
desaparecido, segundo, que a part r de esa obra que instalamos, yo creo que es bueno, dar un paso

mportante, ayer vimos la Comisión de lvedio Amblente, y discut mos a modificación a a Ordenanza
de tenencia resOonsable

Sr. Alcalde y Pres¡dente dél Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortlz Vera

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Alex lturra Jara.

Si,

Sr. Alcalde y Pres¡dente d¿l Concejo Municipal dé Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera

Si gracias

Sr. Concejal do Coñcepc¡ón, Oon Alex lturra JaÉ.

A ver hay una idea que se está eñfegéndo, es bueno que se social¡ce, pero quiero aprovechar de
conlerles, no sé s ustedes saben que hace dos semanas atrás, uñ poco rneños, tuve de visita a la
Minislra de Bienes Nacionales, y se le entrego al Municip¡o de Concepción de mánera eterna, dos
nuevás rnfraestructura, es decir, aumenta el Patrirnonio de la Municipaldad de Concepc¡ón una
infraeskuctura esquna O'Hrggrns esquina Lincoyán, donde estuvo los últir¡os años, la Contraloría
general de la República, pero además nos entregó otro i.mueble, que éstá en Barros Arana esquina
Tucapel, donde funcionó por años el INJ y después esluvo la Red Solidaria, de hecho todavia se ven
carteles ahi, de Red Solidaria, qué es un piso, que es de Bienes Nacionales, y que fue enkegado a la

En esto yo creo que las familias gastan a rededor de $52 000 pesos, por mantener a sus mascotas
promedio meñsual la familia por tanto, asi como avanzamos en ellema de a farmacia ]\,luñicipal, se
me ocurrla que pudiésemos hacer una invesligacón, y a lo mejor ayanzat en que el cani, la
veterinara que tenemos lvlLrnicipal pudrésemos vender los medicár¡entos, ylodas la atención de las
mascotas. al precro de base, al rgual cor¡o existe en le farmácia Muñicipal por tanto p.opongo que

busquemos la forma de avañ¿ar eñ a instalac¡ón de una farmacia veterinaria lllu¡íc¡pa, para tener as
mascotas de la Com!nidad de Concepción

Sr. Alcaldé y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera
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as palabras y desp!és continuamos Jaime [4onje Bons Negrete asi sucesivamente y damos
entonces un minuto, usted queria plantear algo Concejal, no, entoñces queda

IVILrnicipal, por favor para que fne recuerden. las palabTas comEnzan desde e aca
acá, que quedan pendiente en esto, bueno

En el nombre de D os se evanta el Concelo l\¡unicip
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llfun c palidad de Concepción donde pretendemos colccar ahl, !n Cenlro de Ayudas Tecnicas, a balo
coslo para los habitantes de Concepción para comprar cilias de ruedas bastones. burritos coichones
ant escaras cakes clinicos elc., etc . que va a permrtir que r¡uchas famftas puedan acceder a este
tpo de ayudas técnicas que no o pueden hacer por lo caros que son, hago el clic, con la tdea que
está planteando el Conceial respecto a la clínica veierinara lvllnicipal, se los cornento, yá, no sé si
hoy dia o mañana, el eq!po de Salud ft¡uñicipal iba a visitar el espaco. bueno, lo virños añles de
pedilo a Bienes Nacronales, pero ahora o que tenemos que ir a ver es lo coñcreto, cuanto se tier,e
que invertir, para habrlitar ese espaco, recordar que e espacio do¡de está nuestra iarmacia
tvlun c pal. que tiene más de diez rnil inscnto. también era de Bienes Nacionales, lambrén fue
entregado al Municipio de Concepción. nosotros hicimos la inversión para reparar, para habiitar, y

obviamente ha tenrdo un éxito enorme. ncllso mayor al que esperábamos, háy diez mil inscrito,
nosotros pensábar¡os que iban a ser siete rn¡. u ocho rni inscrito. y vañ r¡ás de diez mil, y siguen
rnscr biéndose por lo tanto les éprovecho de contar que este Centro de ayudas Tecnrcas a bájo costo
que vamos a lener en la Crudad de Concepción, alguien debe eslar pensando y la Óptca f\¡unicipal,
no lo hemos llevado aún por lo sguente. Concepcrón tiene en el comercio éstablecdo una gran

cantidad de Ópticas. que Ias sacan adelante famrllas de esfuerzos. de rnuchos años han ten do esa
Óptrcas, ustedes entenderán, que instalar nosotros cuando tenemos Polit¡ca de apoyo constante al

Comercio establecdo no solamente con el ordenamento de centro, por dónde pasa el tema del
Cornercio ambulante. si no que salvaguardar todos estos locáles que soñ históricos en a Crudad de
Concepcióñ, le instalamos una Óptca lvlunrcipal la verdad que mucha de ellas se van a ir a ia
quiebra y algu¡en segu rá preguntando, pero elos siguen cobrando los precros que tenen y cuál es la
alternativa que les darnos pues bien nosotros como l\,¡!un c pio hemos generado un convenio con
COALIVI. es la Corporación de ayuda al imtado Visual, cuyo principa ingreso que tienen es su

óptca. por lo tanto , ya se hizo un convenio, con los fuñcioñarios y queremcs que ese conveñro
pueda amplarse támbién a un istado de persoñas que nosotros podamos tener inscrita, y que
pueda¡ acceder y que ellos tambrén Ies va a convenir comprar de manera más barata, así que eso

d gamos que es la sallda al respecto. querla delaro en conocim ento al Conceio I\Iuñicipal.

Varnos a conlinuar con as palabras porque yo creo que ¿cuánto queda de Conceio?, dejarnos ahí
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